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město Humpolec, obec s rozšířenou působností 

III. stupně, mělo 
k 31. 12. 2021 

spolu s místními částmi celkem 

10 271 obyvatel. 

 
Samostatný Humpolec měl 8 279 obyvatel. 

 
Starostou města byl Karel Kratochvíl  

 

 

 

UDÁLOSTI V ČESKÉ REPUBLICE 
 

 

Sčítání lidu 

 
V době od 27. března do 11. května probíhalo v České republice sčítání lidu. 

Lidé mohli vyplnit klasický listinný formulář či elektronický formulář na 

webových stránkách Českého statistického úřadu, ten byl dostupný v dalších 

sedmi jazycích (ukrajinština, vietnamština, polština, angličtina, němčina, ruština, 

romština).  Další možností bylo využití mobilní aplikace.  Formuláře obsahovaly 

zhruba o polovinu méně otázek než při sčítání lidu v roce 2011. Dotazy se 

týkaly například vybavenosti domácnosti plynem, elektřinou. Zda lidé bydlí 

v nájmu či nemovitost vlastní. Dále se zjišťovalo nejvyšší dokončené vzdělání 

občanů, zaměstnání atd. Otázky týkající se národnosti a náboženské víry byly 

dobrovolné.  Majetkové poměry či zdravotní stav nebyl zjišťován. Výsledky 

budou zveřejněny na stránkách ČSÚ v roce 2022.  

 

 

Tornádo na Moravě 

 
Dne 24. června bylo několik obcí na Břeclavsku zasaženo tornádem o síle 

přibližně 300-400 km v hodině. V úseku dlouhém zhruba 26 km a širokém až 

půl kilometru poškodilo řadu soukromých, průmyslových i zemědělských 

staveb. Některé objekty musely být poté srovnány se zemí.  Škody byly 
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způsobeny rovněž na železnicích a silnicích. Kromě armády a dalších 

bezpečnostních složek státu pomáhala v oblasti i řada dobrovolníků.  

Finanční pomoc zasaženým oblastem poskytla nejen vláda České republiky, ale 

i kraje, obce, velké firmy. Občané také uspořádali charitativní sbírku.  

 

 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 

 
Ve dnech 8. a 9. října se konaly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 

České republiky. Hlas odevzdalo celkem 65,43 % voličů, což byla rekordní 

účast. Volby vyhrála koalice SPOLU,  a to ziskem 27,79 % hlasů (71 mandátů). 

Druhé místo obsadilo hnutí ANO, které obdrželo 27,12 % hlasů (72 mandátů), 

třetí příčku získala koalice Piráti a Starostové, které voliči odevzdali 12,69 % 

hlasů (37 mandátů). Čtvrté bylo hnutí SPD se ziskem 9,56 % hlasů (20 

mandátů). Do Poslanecké sněmovny se nedostali zástupci ČSSD a KSČM.  

 

 

Krach Bohemia Energy 

 
Mezinárodní firma Bohemia Energy entity s.r.o. oznámila v říjnu ukončení 

činnosti. Přes milion zákazníků tak před příchodem zimy bylo v dosti nejisté 

situaci.  Lidé se dostali do režimu DPI (dodavatel poslední instance).  

Energetický regulační úřad stanovil klientům zkrachovalé společnosti půlroční 

lhůtu na to, aby si našli nové dodavatele. „Náhradní“ firmy ovšem velice 

výrazně zvýšily ceny pro nové zákazníky. V říjnu zkrachovaly následně i další 

dodavatelé energií, např. Kolibřík Energie, Ray Energy. 

 

 

Zemřel legendární cestovatel Miroslav Zikmund 

 
Dne 1. prosince zemřel v Praze legendární cestovatel Miroslav Zikmund ve věku 

102 let. S kamarádem Jiřím Hanzelkou procestovali Afriku a Jižní Ameriku 

(1947-1950), a to vozem Tatra 87. Československý rozhlas odvysílal z této 

výpravy přes 700 reportáží. Z cesty pořídili spoustu filmového materiálu a 

fotografií. V roce 1953 uzavřel manželství s operní pěvkyní Evou Maškovou, se 

kterou měl syna Miroslava.  Ten se narodil v roce 1955. Během druhé cesty, 

kterou s Hanzelkou absolvovali v letech 1959-1964, projeli Oceánii a Austrálii. 

Tuto výpravu podnikli už  v upravených nákladních automobilech. Po roce 1969 
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mu bylo zakázáno cestovat a účastnit se veřejného života, jelikož byl v roce 

1968 na straně tzv. reformních komunistů. Do zahraničí začal znovu cestovat po 

roce 1989. V roce 1993 obdrželi Zikmund s Hanzelkou za své celoživotní dílo 

Cenu E. E. Kische. O sedm let později oběma udělil prezident Václav Havel 

Medaili Za zásluhy II. stupně. V roce 2014 obdržel z rukou prezidenta Miloše 

Zemana Řád Tomáše Garrigua Masaryka I. třídy.  V témže roce také dostal 

čestný doktorát Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně, kde dlouhý čas žil.   

 

 

Pandemie covid-19 

 
Také v roce 2021 pokračovala pandemie covid-19. V tomto roce začalo 

očkování. V první fázi bylo určeno pro seniory 80+, pracovníky ve 

zdravotnictví, pacienty na LDN, klienty sociálních pobytových služeb a personál 

těchto zařízení.  Ve druhé fázi měli možnost se nechat naočkovat senioři ve věku 

65+, příslušníci armády, učitelé, pracovníci v sociálních službách. Od května 

byly vakcíny přístupné široké veřejnosti.  V prosinci mohly být k očkování 

hlášeny i děti. 

V listopadu začalo nakažených přibývat, ke konci měsíce jich bylo až 27 000 

denně.  Vláda České republiky vyhlásila dne 27. 11. nouzový stav. Bylo 

omezeno konání kulturních akcí, provoz restaurací, vánoční trhy.  
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UDÁLOSTI VE MĚSTĚ 

 
 

Tříkrálová sbírka v Humpolci 

 
Do průběhu sbírky v roce 2021 zasáhla epidemie nemoci covid-19 a v 

souvislosti s ní přijatá opatření. Koleda v ulicích Humpolce bohužel nezněla, 

stejně tak se neuskutečnil tradiční živý betlém před farou nebo tříkrálový 

koncert. Poprvé v historii se koleda přesunula do online prostředí. Novinkou 

byly také statické kasičky, do kterých mohli lidé přispívat do 24. ledna. V 

Humpolci byly kasičky lidem k dispozici na městském úřadě, v lékárně u 

polikliniky, v drogerii na Masarykově ulici, v potravinách Růže v ulici Jana 

Zábrany, v Astře – denním centru pro seniory a v kostele sv. Mikuláše. Přímo v 

Humpolci darovali štědří dárci na pomoc potřebným celkem 37 243 korun, s 

okolními obcemi výsledná částka vyšplhala na více než 60 tisíc korun.  

 

 

Humpolecký masopust 

 
Už od dvacátých let minulého století se Humpolec díky tradici založené 

rolnickou školou probouzel zpravidla na masopustní úterý do dne plného veselí, 

dobrého jídla, tance, hudby a maškar. Bohužel v roce 2021 se z důvodu 

epidemie covid-19 a vládních opatření tradiční masopust nekonal. Na Tučný 

čtvrtek, který připadl na 11. února, byla vyhlášena masopustní soutěž, a to jak na 

sociálních sítích, tak i prostřednictvím vývěsek ve městě. Přímo na masopustní 

úterý, které vyšlo na 16. února, připravilo město masopustní videopozdrav, a 

také rozdávání speciálních masopustních novin s masopustním počteníčkem. 

Muzeum dr. Aleše Hrdličky Humpolec pak zaujalo masopustní výzdobou svého 

zázemí, Středisko volného času zase masopustním putováním po městě s úkoly.  

 

 

Humpolecké Velikonoce 

 
Ani Velikonoce 2021 nebyly kvůli epidemii takové, jaké by se očekávaly. Přesto 

město Humpolec nezapomnělo a rozhodlo se, že Humpolecké Velikonoce 
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oslaví. Iniciovalo a sestavilo velikonoční tým, díky kterému vznikla řada aktivit 

pro malé i velké: Středisko volného času připravilo Putování za velikonočním 

beránkem, které se těšilo velké účasti a jehož vítězové dostali čerstvě upečeného 

beránka z kuchyně Střední školy informatiky a cestovního ruchu SČMSD, okna 

Turistického informačního centra ozdobily výtvory humpoleckých dětí, stejně 

jako okno humpolecké radnice. Muzeum dr. Aleše Hrdličky připravilo 

velikonoční výlepovky v ulicích a vyzdobilo svá okna. Knihovna nachystala 

velikonoční čtení u Nápravníkova stavení na Zichpili. U pomníku Ivana Martina 

Jirouse „vyrostl“ strom Velikonočník a koledníci mohli posílat své snímky z 

minulých, tradičních velikonočních mrskaček. V neposlední řadě vznikla čtyři 

speciální velikonoční videa s návody k tematickému tvoření: na jarní věnec, 

pomlázku, velikonoční hlavičku a mazanec.  

 

 

Poesiomat v Humpolci 

 
Ocelové roury, ze kterých po zatočení klikou proudí slova. Převážně básně, ale i 

krátké úvahy, próza či specifické zvuky. Poesiomaty jsou nyní nejvýznamnějším 

projektem Ondřeje Kobzy. Za posledních šest let jich bylo rozmístěno na dvě 

desítky – v Praze, Brně, Slavičíně, New Yorku, Berlíně či Manile. K těmto 

městům se od 3. června zařadil i Humpolec. Posluchač se kromě jiného dozvěděl 

o místním rodákovi a blízkém příteli Václava Havla, Janu Zábranovi. S 

Humpolcem je spojen i Ivan Martin Jirous. V jeho podání byly k poslechu i 

básně Bohuslava Reynka. Zajímavou historii Humpolce připomínaly i texty 

Mejly Hlavsy. Celou dramaturgii vytvářel nedaleko žijící spisovatel Miloš 

Doležal. Na projektu spolupracoval Český rozhlas, který propůjčil svůj archiv. 

Slavnostní instalace Poesiomatu v Humpolci na Horním náměstí se účastnili 

významní hosté: hudebník, literát a člen kapely The Plastic People of the 

Universe Vratislav Brabenec, designérka objektu Jitka Tomsová, autor nápadu 

Ondřej Kobza, spisovatel a dramaturg humpoleckého Poesiomatu Miloš Doležal 

a iniciátor záměru, starosta Humpolce Karel Kratochvíl. 

 

 

Centrum Mikádo vstoupilo do kulturního a 

společenského života ve městě 

 
Ve středu 16. června bylo po dvouleté rekonstrukci  slavnostně otevřeno 

centrum Mikádo na Havlíčkově náměstí. Budova vedle  kina, dosud   známá pod 

označením „klub kina“, prošla v letech 2019 až 2021 kompletní obnovou. 
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V dopoledních hodinách proběhlo slavnostní otevření a odpoledne si  mohli 

všichni občané v rámci dne otevřených dveří celý objekt prohlédnout. Večer  

slavnost zakončil koncert Bohuslava Matouška (housle) a Petra Adamce 

(klavír). První nadzemní podlaží Mikáda tvoří původní sál klubu a zkušebna pro 

divadelníky. Středová sekce je vyhrazena novému hygienickému i technickému 

zázemí, propojovací chodbě a skladům. Dominantou druhého nadzemního 

podlaží je multifunkční sál pro konání komornějších kulturních akcí, který je 

propojen  pomocí předsálí s budovou kina. Nově byl  přistavěn i výtah  a také 

byla vytvořena  toaleta pro návštěvníky s hendikepem, která v původní dispozici 

kina chyběla. Prostory původního bytu a následně skladu  v posledním patře 

byly  nahrazeny soustavou místností se zázemím pro sál a své místo našly 

i  kanceláře pro působení sociálních služeb. Autoři projektu pojali Mikádo jako 

středobod mezi  hotelem a kinem a využili pro fasádu  různě přeložené a 

různobarevné hliníkové tyče, které by měly evokovat pomyslné hlavní hnízdo  - 

sídlo kultury ve městě.  

  
 

 

Nová škola v Humpolci 
 

1. září byla za přítomnosti představitelů města Humpolce zahájena výuka v nové 

soukromé  Základní škole Bambi, která navazuje na již roky fungující 

Mateřskou školu Bambi. Její ředitelkou je Ing. Helena Kottová. 

 

 

 

Nová tradice: Varhanní Vysočina 

 
V tomto roce se zrodila nová tradice, a to díky spolku Život pro varhany, který 

odstartoval festival Varhanní Vysočina. Cyklus čtyř prestižních koncertů napříč 

různými místy Kraje Vysočina začal v humpoleckém kostele svatého Mikuláše, 

a to vystoupením Alfreda Habermanna. Zahajovací koncert s názvem Baroko na 

oko, který podpořilo také město Humpolec, se uskutečnil 19. září. Celý festival 

si kladl za cíl představovat zajímavé varhany našeho kraje. 
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Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 

v Humpolci 

 
Česká republika volila 8. a 9. října své zástupce do Poslanecké sněmovny 

Parlamentu České republiky. Volební účast byla rekordní, svůj hlas odevzdalo 

celkem 65,43 % voličů. Konkrétně v Humpolci a jeho místních částech, přičemž 

tato oblast zahrnuje patnáct volebních okrsků, byla volební účast ještě vyšší, a to 

66,83 %. Voliči dali 28,30 % hlasů hnutí ANO, 27,16 % hlasů koalici SPOLU. 

Piráti a Starostové získali 12,69 % hlasů, SPD 8,95 % hlasů, ČSSD 7,38 % hlasů 

a Přísaha 5,43 % hlasů. 

Přímo z Humpolce kandidovala za koalici SPOLU místostarostka města Alena 

Kukrechtová, která s úctyhodným počtem 4344 přednostních hlasů poskočila 

v rámci koalice na šesté místo, a stala se tak druhou náhradnicí koalice za Kraj 

Vysočina. 

 

 

Park Stromovka se stal Parkem roku 2021 

 
Na základě rozhodnutí odborníků se Parkem roku 2021 stal park Stromovka 

v Humpolci, který prošel rozsáhlou revitalizací. Město na ni vypsalo veřejnou 

soutěž, ve které zvítězilo místní architektonické studio OK PLAN 

ARCHITECTS společně s krajinářskými architekty z Ateliéru Partero. Celý 

proces, včetně architektonické soutěže, trval od původní myšlenky v roce 2013 

do otevření parku na jaře 2019. Velký důraz byl kladen jak na vizuální stránku 

díla, a tak na environmentální efekt. Podařilo se vybudovat park, kde se lidé 

setkávají, relaxují, pijí kávu, hrají si s dětmi. Princip a koncepce parku z velké 

části spočívala ve vytvoření dobře prostupného a přehledného prostoru, který by 

umožnil plánování různých aktivit, umisťování drobné architektury a mobiliáře, 

zohlednil historické a kompoziční souvislosti. Porota ocenila zejména 

sjednocení nesourodých urbanistických celků, logickou kompozici a provozní 

vztahy, vynikající kvalitu stavebních i zahradnických prací, včetně použití 

technologií, které v maximální míře chránily ponechané vzrostlé stromy. 

Vyhlášení výsledků se uskutečnilo jako součást odborné konference 

v Pardubicích. 
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Nová vizuální identita města Humpolec 

 
Hlavní motivací ke vzniku nové vizuální identity bylo doprovodit obsahovou 

komunikaci městského úřadu, města a jeho příspěvkových organizací směrem k 

veřejnosti jednotnou profesionální formou, a podpořit tak srozumitelnost 

důležitých sdělení. Dalším cílem bylo například podpoření hrdosti života ve 

městě, zároveň ale i  turistické zatraktivnění Humpolce. Promyšlený koncept 

zahrnoval nejen logo města a městského úřadu, ale také přesně definovanou 

barevnost tiskovin nebo propagačních předmětů, práci se slogany, tvorbu 

interních tiskovin jako dopisů, vizitek, faktur či pamětních listů, tvorbu 

externích tiskovin, k nimž patří hlavně plakáty, letáky, brožury nebo pozvánky, 

grafiku pro sociální sítě, webové stránky, orientační systém v budovách i v 

ulicích, nový vzhled a uspořádání Radničních listů i Zálesí.  

Vizuální identitu Humpolce zpracovalo studio Svéráz, které vzešlo jako vítěz z 

designerské soutěže pořádané městem a odbornou organizací Czechdesign. 

Hlavní myšlenka humpoleckého vizuálu byla inspirovaná geografickou polohou 

města, které leží strategicky u dálnice D1, přesně na půli cesty mezi Prahou a 

Brnem. Dvě největší města byla vyznačena dvěma tečkami v pozici 45°. Bod 

vlevo nahoře značil Prahu, bod vpravo dole pod nápisem zastupoval Brno. Mezi 

nimi, v pomyslné diagonále, ležel název města Humpolec. Takové řešení značky 

nabízelo spoustu možností, jak pracovat s texty a komunikací města. Název bylo 

možno zaměnit pouze za „H“, které sloužilo jako symbol a zkrácená varianta 

značky. Případně šlo mezi tečky umístit různé slogany či hesla, která se 

vyjadřovala tematicky k městu, lokalitě nebo k události, pro kterou vznikala, 

včetně názvů městských institucí a podobně. Konkrétní iniciativa města 

Humpolce nazvaná Humpolecké léto byla první akcí pro veřejnost, jejíž 

propagace a komunikace už hovořila stylem humpoleckého vizuálu. Město 

Humpolec mělo od roku 2021 zpracovaný grafický manuál. Vizuální identita se 

zhruba od poloviny roku promítla do plakátů na kulturní a společenské akce, 

Radničních listů, měsíčníku Zálesí, sociální sítě a podobně. Implementace 

vizuálního stylu se v Humpolci rozběhla rychle a úspěšně. Humpolec se díky 

nové tváři a její prezentaci stal inspirací a vzorem pro další města v republice, 

která ho oslovovala. Implementace jako dlouhodobý proces bude nadále 

pokračovat i v roce 2022.   
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První Radniční listy dle nového vizuálu města 

Humpolce 

 
Radniční listy, které v Humpolci vychází od roku 2003, prošly od 

počátku  svého vzniku několika proměnami. Začaly vycházet  jako občasník, 

později pravidelně každý měsíc – s malou výjimkou letních prázdnin, kdy 

vychází jedno číslo.  Zatímco cíl ani význam periodika se za léta nezměnil, 

podoba Radničních listů přece jen procházela vývojem. Z původně černobílých 

čtyř stran se postupně stávala obsáhlejší čísla, později už i v barvě a ještě 

později s titulní stranou a danými rubrikami. Od září   2021 došlo k zásadní 

změně, kdy RL dostaly novou formu článků, jejich rozmístění, barevnost, typ 

písma  – to vše podle nové vizuální identity  města. 

 

 

Skončila dosavadní éra periodika Zálesí 

 

Měsíčník Zálesí, jehož historicky první číslo vyšlo v roce 1919, a s výjimkou let 

1948 – 1963, vycházel pravidelně každý měsíc, prošel za léta svého trvání 

různými obsahovými, či vizuálními změnami. Ke konci roku 2021 končí jeho 

dosavadní éra a dochází k zásadní proměně.  Od roku 2022 se stává součástí 

Radničních listů,    bude vycházet  jako   čtvrtletník a  spolu s nimi bude putovat 

do schránek domácností v Humpolci a v jeho místních částech pro obyvatele 

zdarma. I nadále ho bude vydávat příspěvková organizace města Humpolce 

Městské kulturní a informační středisko (MěKIS).  
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MĚSTO HUMPOLEC 
 

 
starosta: Karel Kratochvíl 

místostarosta: Ing. Vlastimil Brukner 

místostarostka: Mgr. Alena Kukrechtová 

tajemník Městského úřadu Humpolec (MěÚ): Mgr. Jiří Fiala 

 

Rada města Humpolce (zástupci koalice ODS + KDU-ČSL + ANO 2011 

sestavené po komunálních volbách v r. 2018):  Karel Kratochvíl, Ing. Vlastimil 

Brukner, Mgr. Alena Kukrechtová, Ing. Jan Mácha, PhDr. Ilona Kostřicová, Petr 

Bendl, Mgr. Zdeněk Mikulášek 

 

Zastupitelstvo města Humpolce (na základě výsledků komunálních voleb v r. 

2018, změna v r. 2019): Karel Kratochvíl, Ing. Vlastimil Brukner, Mgr. Alena 

Kukrechtová, Ing. Jan Mácha, PhDr. Ilona Kostřicová, Petr Bendl, Mgr. Zdeněk 

Mikulášek, Mgr. Václav Alenka, Dagmar Arnotová, Ivana Balnohová (Ing. 

Lenka Bartáková - 27. února 2019 rezignovala z důvodu nástupu do funkce 

vedoucí Odboru vnitřních věcí MěÚ Humpolec), Ing. Stanislav Bernard, MUDr. 

Jaroslav Čáp, MUDr. Ivana Dvořáková, Mgr. Pavel Hrala, Jindřich Hrdlička, 

Josef Jirků, Ing. Petr Machek, Ing. Tomáš Voplakal, Ing. Květoslav Namyslo, 

Mgr. Miloslav Vystrčil, Mgr. Zuzana Žaloudková 

 

 Komise Rady města: Bytová komise, Komise pro občanské záležitosti, Komise 

školství, kultury a sportu, Komise pro rozvoj města, Komise pro sociálně právní 

ochranu dětí, Rada seniorů, Komise pro architekturu a urbanismus 

 

 Výbory Zastupitelstva města: Finanční výbor, Kontrolní výbor 

Osadní výbory místních částí města:  Krasoňov, Světlice, Kletečná, Hněvkovice, 

Lhotka, Petrovice, Vilémov, Plačkov, Rozkoš 

  

Příspěvkové organizace města: Městské kulturní a informační středisko 

(infocentrum, knihovna, muzeum, kino a divadelní scéna), Středisko volného 

času, Mateřská škola Humpolec, Základní škola Humpolec, Hálkova, Základní 

škola Humpolec, Hradská, Základní umělecká škola Gustava Mahlera 

Humpolec, Technické služby Humpolec, s.r.o. 

 

Odbory MěÚ Humpolec: Odbor tajemníka, Odbor místního hospodářství, 

Odbor vnitřních věcí, Odbor dopravy a silničního hospodářství, Ekonomický 

odbor, Odbor zdravotnictví a sociálních věcí, Živnostenský úřad, Odbor 

životního prostředí a památkové péče, Stavební úřad 
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Strategický plán rozvoje města Humpolce na období let 2021 až 

2030 
 

Na dubnovém veřejném zasedání Zastupitelstva města Humpolce byl schválen 

Strategický plán rozvoje města Humpolce 2021─2030. Jeho důležitou součástí 

bylo promítnutí již zpracovaných a zveřejněných koncepcí z různých oblastí, 

např. koncepce bydlení, koncepce proluk, koncepce dopravy či koncepce 

rekreace a sportu. Samotnou tvorbu strategického dokumentu zkomplikovala 

pandemie nemoci covid-19, kvůli níž se plánovaná veřejná setkání musela 

omezit. Veřejné setkání v Humpolci s obyvateli a podnikateli se bohužel 

nepodařilo zrealizovat. Nicméně město zorganizovalo dvě on-line konference – 

jednu pro podnikatele a jednu pro zájemce z řad veřejnosti. K tomu zpracovatel 

Strategického plánu, firma CityTraffic, připravil na přelomu října a listopadu 

2020 on-line dotazníkové šetření mezi obyvateli, z něhož vzešly zajímavé 

podněty, které se v dokumentu také promítly. Návrh plánu byl rovněž zveřejněn 

na webu města a veřejnosti byly nabídnuty e-mailové konzultace. Dokument 

ještě doplnila tabulka strategických cílů dle oblastí: Město, urbanismus a 

bydlení, Doprava, Životní prostředí, Občanská vybavenost a služby a Řízení 

města a technická infrastruktura.  

 

 
Akční plán rozvoje města na první tři roky 

 
Humpolečtí zastupitelé na svém veřejném červnovém zasedání schválili Akční 

plán rozvoje na období 2021 až 2023. Dokument podrobněji rozpracovával 

strategické cíle stanovené Strategickým plánem rozvoje města Humpolce pro 

období let 2021 až 2030 a stanovoval priority právě pro první tři roky 

strategického dokumentu. Předkládal tedy hlavní priority: město, urbanismus, 

bydlení, doprava; občanská vybavenost a služby; řízení a technická 

infrastruktura; životní prostředí. 

 
 

Dvě veřejná projednání: Rekonstrukce ul. U Stadionu a záměr 

protihlukové stěny v lokalitě Stodůlky 

 
Na konci června uspořádalo město Humpolec dvě veřejná projednání. První 

z nich se týkalo rekonstrukce ulice U Stadionu, tématem druhého veřejného 

projednání byl záměr stavby protihlukové stěny v lokalitě Stodůlky. Na obě 

setkání byli pozváni obyvatelé dotčených lokalit a na obou setkáních s nimi 

diskutovali představitelé města i zástupci firem, které se záměry zabývají. 
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Projednání k rekonstrukci ulice U Stadionu se neslo převážně v praktickém 

duchu, kdy se obyvatelé přímo od stavbyvedoucího dozvěděli předběžný 

harmonogram prací včetně očekávaných omezení nebo dalších způsobů 

komunikace. Druhé veřejné projednání k projektu protihlukové stěny ve 

Stodůlkách bylo ve znamení představení možného řešení, jak lokalitě se 

zvýšenou prašností a hlučností ulevit. Studii zpracovala firma DEK, která 

doporučila právě protihlukovou stěnu, jejíž projekt řeší firma Masterplan 

projektanti.  

 

 
Veřejná projednání: Podněty pro návrh nového územního plánu 

města 

 
Město Humpolec uspořádalo ke konci letních prázdnin hned dvě veřejná 

projednání s občany města a místních částí. Tentokrát byla na programu příprava 

nového územního plánu města, který se v roce 2021 začal chystat, respektive 

začal sběr dat k tvorbě jeho zadání pro další zpracování. V pauze mezi 

covidovými vlnami se městu Humpolec podařilo uspořádat veřejná projednání 

na stejné téma téměř ve všech místních částech. První kolo cesty za podněty 

obyvatel pak skončilo v Humpolci. Sběr prvotních podnětů pro tvorbu zadání 

nového územního plánu, jak bylo avizováno na setkáních s občany, webu 

i sociálních sítích města, trval do 30. září 2021.  
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Ekonomický odbor 

 
Zastupitelé města Humpolec na svém veřejném zasedání dne 24. 2. 2021 

schválili rozpočet s plánovaným schodkem (krytým z přebytků z minulých let a 

úvěrem z ČSOB) ve výši 89,84 milionu korun: příjmy ve výši 313,33 milionu 

korun a výdaje ve výši 403,17 milionu korun; z toho běžné výdaje na provoz 

249,09 milionu korun a kapitálové (investiční) výdaje na rozvoj obce ve výši 

154,08 milionu korun. 

Prostřednictvím rozpočtových opatření v průběhu roku se rozpočtové příjmy 

upravily na 326,04 milionu korun (navýšení zejména z důvodu přijatých 

transferů), celkové výdaje se upravily na 396,26 milionu korun (z toho běžné 

výdaje na 254,10 milionu korun a kapitálové výdaje na 142,16 milionu korun): 

financování v upraveném rozpočtu se snížilo o 19,62 milionu korun na 70,22 

milionu korun. 

Skutečné příjmy k 31. 12. 2021 v závěru dosáhly 368,12 milionu korun, výdaje 

331,71 milionu korun; to znamená, že rozpočtové hospodaření města v závěru 

skončilo přebytkem ve výši 36,41 milionů korun.  

Na základě mimořádného zasedání Zastupitelstva města dne 14. 7. 2021 bylo 

schváleno poskytnutí finančního daru v celkovém objemu 0,5 milionu korun 

obcím zasaženým živelnou pohromou dne 24. 6. 2021. 

 

Nejvýznamnější kapitálové ─ investiční výdaje v roce 2021 plynuly do oddílu 

Doprava v celkovém objemu 36,77 milionu korun (z toho zejména zahájení 

realizace akce rekonstrukce místní komunikace ulice U Stadionu ve výši 9,99 

milionu korun), do oddílu Bydlení, komunální služby a územní rozvoj 

v celkovém objemu 31,46 milionu korun (z toho nejvyšší výdaje zejména na 

výkup pozemků ve výši 20,81 milionu korun), do oddílu Kultura v celkovém 

objemu 13,60 milionu korun (z toho zejména dokončení akce výstavba 

a vybavení polyfunkčního komunitního centra Mikádo ve výši 4,86 milionu 

korun), do oddílu 

Vodní hospodářství v celkovém objemu 11,55 milionu korun (z toho zejména 

rekonstrukce vodovodu a kanalizace v ulici Sluníčkova – I. etapa ve výši 6,05 

milionu korun, do oddílu Vzdělávání v celkovém objemu 6,97 milionu korun (z 

toho investiční příspěvek pro příspěvkovou organizaci Středisko volného času 

Humpolec ve výši 3,27 milionu korun na rekonstrukci sklepních prostor včetně 

vybavení keramické dílny),  do oddílu Územní samospráva v celkovém objemu 

2,74 milionu korun (z toho zejména rekonstrukce elektroinstalace v 2. NP 

budovy MěÚ, Horní nám. č.p. 300 ve výši 0,84 milionu korun),  do oddílu Sport 

a zájmová činnost v celkovém objemu 2,04 milionu korun (z toho zejména 

projektová dokumentace na rekonstrukci fotbalového stadionu ve Sportovním 

areálu Okružní Humpolec ve výši 0,69 milionu korun), do oddílu  Bezpečnost a 

veřejný pořádek v celkovém objemu 0,65 milionu korun ─ na nový kamerový 
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systém. Dále do oddílu Ochrana životního prostředí v celkovém objemu 0,27 

milionu korun – na pořízení digitálně technické mapy – pasportu městského 

mobiliáře a na parkové úpravy v místní části Plačkov. 

 

Stav finančních prostředků města na bankovních účtech k 31. 12. 2021 činil 

167,86 milionů korun, z toho fondy 6,62 milionů korun. K 31. 12. 2021 město 

evidovalo tři úvěry v celkovém objemu 55,08 milionů korun.  

V srpnu 2021 město obdrželo v rámci projektu Hodnocení finanční kondice 

měst, PS F, BI 2005, za období 2016─2020, opětné příznivé (nejlepší) 

hodnocení v kategorii A. 

 

 

Dotační podpory z rozpočtu města Humpolce 

 
Celkem 10,5 milionu vyčlenilo město Humpolec do unikátního dotačního 

programu na podporu sportu, kultury, ostatní zájmové činnosti a obnovy 

kulturních památek v roce 2021. Největší novinkou bylo navýšení alokované 

částky v programu na podporu sportu, kultury, ostatní zájmové činnosti a 

obnovy kulturních památek o 400 tisíc korun na celkových 10,4 milionu korun a 

zrušení podkategorie na podporu celoroční kulturní činnosti, která ukázala jako 

formálně nadbytečná. Navýšení o 400 tisíc korun vyplynulo z omezení rezervy 

pro případné druhé kolo dotačního řízení, která pro rok 2020 činila 500 tisíc 

korun. Opět praxe ukázala, že uvažovat o případném druhém kole dotačního 

řízení během roku je v tuto chvíli zbytečné. Proto se město rozhodlo, že většinu 

peněz ze stanovené půl milionové rezervy uvolní a přidá k původním deseti 

milionům. V rezervě zůstalo sto tisíc korun, které, pokud bude potřeba, může 

v rámci mimořádných dotací během roku rozdělit dle svých kompetencí Rada 

města Humpolce.  

V prvním dotačním programu bylo nakonec mezi žadatele rozděleno celkem 

10.072.738 Kč. Ve druhém samostatném dotačním programu, na podporu 

registrovaných i neregistrovaných sociálních služeb, bylo rozděleno celkem 

4.057.000 Kč.   
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Odbor místního hospodářství 

 
Ačkoliv rok 2021 nebyl vzhledem k epidemii nemoci covid-19 a souvisejícím 

opatřením i následkům vůbec jednoduchý, v Humpolci se podařilo nejen 

všechny plánované investiční akce vysoutěžit, ale také je zahájit a postupně 

dokončit.  

 

Významné akce: 

 

Ulice 5. května a Jihlavská 

V ulicích 5. května a Jihlavská se navazovalo na již uskutečněnou etapu 

provedenou v roce 2020, která končila křižovatkou s Horním náměstím. Tato 

etapa pokračovala až po horní vjezd k pivovaru. Práce prováděla firma 

Metrostav Infrastructure. Akce skončila v plánovaném termínu a týkala se 

rekonstrukce sítí – (rekonstrukce vodovodu, pokládka chrániček metropolitní 

sítě), části chodníků a konstrukčních vrstev komunikace s předlážděním 

povrchu. V rámci stavby také došlo k vybudování přechodu pro chodce.  

 

Ulice 5. května  

Rekonstrukce pokračovala i v další části ulice 5. května, a to od křižovatky 

s Jihlavskou po ulici Příčná. Práce v režii firmy Chládek a Tintěra, které 

skončily v termínu, se týkaly rekonstrukce sítí (rekonstrukce vodovodu, 

pokládka chrániček metropolitní sítě), chodníků a konstrukčních vrstev 

komunikace s předlážděním povrchu.  

 

Zpevněná plocha u Základní umělecké školy 

Byla opravena parkovací plocha za školou, vyřešily se odtokové poměry 

v lokalitě, povrch se dočkal zpevnění a zídka opravy. Práce provedly Technické 

služby Humpolec.  

 

Dokončení suterénu Střediska volného času 

Druhá etapa stavebních úprav v suterénu Střediska volného času byla v plánu 

pro rok 2021 a i tento záměr se podařilo úspěšně dotáhnout do konce. Provedla 

ji firma Status stavební. V hotových prostorách vzniká keramická dílna.  

 

Ulice Sluníčkova ─ 1. etapa 

V ulici Sluníčkova se rekonstruovaly v první řadě veškeré sítě: vodovod, 

kanalizace a k tomu přibyl nový povrch komunikace, včetně nových 

konstrukčních vrstev. Rok 2021 tak patřil první etapě oprav v této ulici, a to od 

ul. Hradská po ulici Dvorská. Zakázku získala firma Swietelsky stavební. 
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Chodník v ulici Zahradní 

Zpracovaná koncepce dopravy doporučila v ulici Zahradní vybudovat chodník 

pro pěší, včetně nového veřejného osvětlení, neboť se jedná o důležitou 

propojku od autobusového nádraží k lokalitě Blanická. Práce provedla firma 

PVK servis a zahrnuly jak stavbu chodníku, tak i přechod pro chodce a veřejné 

osvětlení, které pokračuje až do ul. Blanická.  

 

Ulice Hálkova 

Rekonstrukce konstrukčních vrstev a povrchu chodníků, sanace kanalizačních 

vpustí a odfrézování živice a položení nové vrstvy povrchu silnice se odehrály 

v ulici Hálkova. Zhotovitelskou firmou byla PORR a.s.  

 

Ulice U Stadionu 

Rekonstrukcí prošly i jedny z nejstarších sítí ve městě: rekonstrukce vodovodu a 

kanalizace a veřejného osvětlení, pokládka chrániček metropolitní sítě, a to 

v ulici U Stadionu. Práce na kompletní opravě komunikace, chodníků a všech 

sítí provedla firma Chládek a Tintěra.  

 

První etapa stezky u Hadiny 

Asi třistametrový úsek, který napojí stávající stezku u rybníku Hadina na 

Čejovskou ulici, budovala firma PVK servis. Záměr byl součástí dlouhodobého 

projektu v této lokalitě, kdy město Humpolec usiluje o „obkroužení“ rybníku 

právě stezkou pro chodce, cyklisty i in-line bruslaře.  

 

Přechod pro chodce na Rozkoši 

Přechod pro chodce s osvětlením v místní části Rozkoš přes frekventovanou 

silnici první třídy byl dlouhodobě slibovanou a potřebnou investicí, na kterou se 

v roce 2021 dostalo. Přispěje k větší bezpečnosti tamních obyvatel a chodců. 

Přechod vybudovala firma Status stavební.  

 

Nové dětské oddělení knihovny 
Nové prostory dětského oddělení Knihovny Jiřiny Zábranové vznikly v budově 

České spořitelny na Dolním náměstí, stejně jako propojení se sousední budovou 

knihovny. Rekonstrukci zázemí, které se slavnostně otevřelo 1. listopadu, 

provedla firma Humpolecká stavební.  

 

Technická studie pro obchvat Humpolce 

Město Humpolec zadalo v souladu se smlouvou s Krajem Vysočina vypracování 

technické studie pro akci „II/347 Humpolec, obchvat“. Zakázku vysoutěžila 

firma SUDOP Praha. Celková délka je cca 7,5 km. V rámci vymezeného 

koridoru obchvatu bude navržena varianta provedení souběžné cyklostezky. 
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Plán investic a oprav: Na webových stránkách města Humpolce přibyl nový 

důležitý odkaz, který směřuje na interaktivní tabulku se seznamem těch 

nejvýznamnějších oprav a investic v Humpolci.  Příslušný odkaz zájemci najdou 

na webových stránkách města Humpolce www.mesto-humpolec.cz v záložce 

Vedení města pod názvem Plán investic a oprav (https://bit.ly/3b9Zkms).  

 

 

Živnostenský úřad 
 
Rok 2021 byl pro podnikatele velice těžký, a to zejména v souvislosti s vládními 

opatřeními týkajícími se pandemie covid-19. Pravděpodobně nejtěžší situaci 

měli podnikatelé v oboru Hostinská činnost. Většinou nepřestávali vařit, zřídili 

výdejní okénka, dovoz jídel na pracoviště, sociálních zařízení, nemocnic i do 

domácností. Větším problémem byla konzumace nápojů. Lidé si mezitím 

provizorně zřizovali malé výčepy v garážích, v domácnostech. Ztráta této 

klientely se dotkla hlavně večerů v restauračních zařízeních. Kvůli vládou 

nařízené (omezené) otevírací době klesla návštěvnost. Zajímavostí bylo, že v 

těchto těžkých časech žádná z restaurací v Humpolci nezkrachovala.  

V souvislosti s covidovou epidemií byla až do 31. 12. 2021 zastavena i 

elektronická evidence tržeb, která se přes počáteční odpor podnikatelské 

veřejnosti zažila, dokonce pracovníci úřadu zaznamenali i příznivé ohlasy 

z praxe. Podnikatelé si pochvalovali přehled, mnohdy i úspory ve finančních 

odvodech.  

Pro samotný chod Živnostenského úřadu při MěÚ Humpolec byl začátek roku 

2021 dramatický, neboť jako na mnoha jiných pracovištích i zde někteří 

zaměstnanci onemocněli. Provoz úřadu byl zredukován jen na registrační 

oddělení, které plně využívalo elektronické nástroje a databáze. V danou chvíli 

bylo patrné, že maximální digitalizace veřejné správy by byla do budoucna 

velice přínosná. K tomu směřuje projekt Ministerstva vnitra České republiky 

„eGovernment“, který má za cíl maximální využití moderních elektronických 

nástrojů. Celý projekt však vázne na nevyváženosti jednotlivých modulů, v 

oblasti živnostenských úřadů je využití a provázanost databází maximální, ale 

například předávání dat zdravotním pojišťovnám vykazuje nedostatky a mnohdy 

musí podnikatel i po elektronickém předání dat příslušným živnostenským 

úřadem, například o „pokračování v provozování živnosti“, dojít na příslušnou 

pobočku své zdravotní pojišťovny a data předat v „papírové“ podobě.  

Rok 2021 se svým dramatickým průběhem výrazněji nezapsal do dalších 

odvětví podnikání. Tradičně nejlépe na tom byli řemeslné živnosti, tedy vyjma 

výše zmíněné hostinské činnosti. Ostatní podnikatelé, zejména v oblastech 

autoopravárenství, truhlářství, zámečnictví a stavebnictví, nezaznamenali větší 

podnikatelské problémy, tedy až na trvalý nedostatek pracovních sil a v druhém 

pololetí i materiálu. Také výkon živnostenské kontroly byl poznamenán 
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epidemií. Pracovníci kontroly vykonávali i poradenskou činnost, neboť 

podnikatelé neustále sháněli informace o podpůrných programech, kterých bylo 

vypsáno velké množství. Také nebylo vhodné těžkou situaci podnikatelů 

komplikovat stejnou frekvencí kontrol jako za normálního stavu. Zrušení 

prosincových vánočních trhů bylo pro výrobce a dovozce vánočních dekorací 

likvidační, proto pracovníci úřadu uvítali, že bylo ve větší míře upouštěno od 

původně avizovaných zvýšených celorepublikových kontrol neoprávněného 

stánkového prodeje pod jiným označením než „Vánoční trh“.  

 

 

Odbor životního prostředí 

 
V roce 2021 byly prováděny na objektech v majetku města různé stavební 

opravy.  Na zřícenině hradu Orlík byly prováděny stavební práce na opravě 

izolací nad klenbami objektu středové věže východního opevnění (bašty) a jižně 

k němu navazujícího objektu. Dále byla doplněna a opravena dlažba v průjezdu 

druhé brány. V závěru roku byly prováděny přesuny kamení a úpravy terénu 

části severního parkánu. 

Na zastropení sklepení nového paláce byl instalován modřínový povalový strop, 

zřízen základ pro příčku při přímém schodišti do suterénu, a rozpracován krov 

nad lomené schodiště. 

Archeologický průzkum v souvislosti s opravami hradu byl zaměřen na dohled 

nad zásahy do terénu při odstraňování sutin cisterny na velkém nádvoří hradu 

pod bukem a dohled nad snižováním zásypu „anglického dvorku“- malé cisterny 

před jižní stěnou paláce v jádru hradu.  

Ve velké cisterně byla suť odstraněna dobrovolníky až do původní hloubky 16 

m (měřeno od vrcholu zděné části roubení). Do cisterny nadále natékala voda. 

Výška nadržení koncem roku dosáhla cca 4 m. Byly zde nalezeny zlomky 

tesaných částí ostění oken, zlomky keramiky, při dně pak malá koule a zlomky 

renesančních kachlů. Dle provedených zjištění byla zřejmě cisterna stabilně 

udržována až do doby opuštění hradu a neobsahovala žádné historické souvrství, 

krom destrukcí přilehlých zdí a splachů z nádvoří. 

V malé cisterně byl odstraňován zásyp do hloubky 5 m (od vrcholu roubení). 

V této úrovni je již zděná pouze část stěny přilehlého paláce, zbylé stěny tvoří 

skalní blok a skupiny balvanů. Při SV straně byl odhalen polozasypaný, ve skále 

vytesaný výklenek. Zřejmě šlo o rozšíření plochy cisterny na získání 

dostatečného objemu zásoby vody. V zásypu cisterny byly nalezeny zbytky 

keramiky, hřebíky a zlomek keramické dýmky. Práce na průzkumech a odkryvu 

by zde měly pokračovat v následujícím roce. 
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V roce 2021 byly dále provedeny  opravy sociálního zařízení v patře objektu pro 

provoz muzea na Dolním náměstí č. p. 253, rovněž bylo realizováno doplnění 

stropu u výtahové šachty. Na budově čp. 250 na Dolním náměstí (Knihovna 

Jiřiny Zábranové) byla opravena dvorní část krytiny, proběhly lokální opravy 

fasády objektu, úpravy podlah a výmalba v přízemí v bývalém dětském oddělení 

a otevření prostupu do 2. nadzemního podlaží objektu č. p. 251.   V tomto roce 

byly rovněž nákladem města provedeny nátěry šindelové střechy a fasády 

městského domu na Zichpili č. p. 338, a také nátěr šindelové střechy zvoničky 

v Petrovicích.  
 

V tomto roce byly provedeny opravy dalších kulturních památek a historicky 

cenných objektů v majetku jiných subjektů. Nákladem majitele a za finančního 

příspěvku Města Humpolec a Ministerstva kultury byla v roce 2021 realizována 

oprava místností v přízemí objektu č. p. 144 v bývalé evangelické škole – 

odstranění sníženého stropu a instalace nových tří oken a práce s tímto 

související. V rámci projektu „Fasády historických objektů“ byla, s 

finančním příspěvkem Města Humpolec, provedena oprava fasády objektu č. p. 

913 v ul. Pražská v Humpolci. 

 

V rámci údržby veřejné zeleně bylo realizováno ozelenění kolem Rákosníčkova 

hřiště. Dále byly provedeny úpravy parkoviště pro výsadby v ulici Okružní u 

fotbalového areálu. V osadě Plačkov byla vybudována pěšina kolem  

kaple. 

 
 

Grantový program Fasády historických objektů 

 
Grantový program města Humpolce Fasády historických objektů si už po 

sedmnácté kladl za cíl podpořit zachování historických budov ve městě. Přitom 

nešlo „jen“ o jejich vzhled, ale hlavně o zhodnocení stavebně-technického stavu 

objektů. Majitelé historických budov postavených do roku 1945 mohli o 

finanční příspěvek žádat od 3. února do 12. března 2021 prostřednictvím 

vyplněné žádosti a dodaných příloh. Vyplněnou žádost o zařazení do grantového 

řízení, povinné přílohy a reálnost předloženého rozpočtu oprav posuzovala 

grantová komise, která zastupitelstvu města navrhla rozdělení příspěvku. 

Zastupitelstvo poté rozhodlo, kdo a v jaké výši dotaci získal. Administrátorem a 

garantem programu byl Odbor životního prostředí a památkové péče Městského 

úřadu Humpolec. 
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Odbor vnitřních věcí 
 

 

Evidence obyvatel 

 
 

Počet občanů přihlášených k trvalému pobytu k 31.12.2021 (pouze státní 

občanství ČR) 

 

 

 

 

  

Změny za rok 2021: 

 

 

přihlášky k trvalému pobytu 192 

odhlášeno z trvalého pobytu  189 

změna trvalého pobytu v rámci Humpolce 206 

narození 102 

úmrtí 158 

počet uzavřených sňatků                                                                                    105 
 

 
 

Komise pro občanské záležitosti 

 

Členové komise navštívili celkem 225 osob, z toho 

 

80 let   85 osob    94 let  7 osob 

85 let  53 osob     95 let  5 osob 

90 let  18 osob    96 let  6 osob 

     

             

Humpolec včetně místních částí 10 271 

Hněvkovice 389 

Kletečná 170 

Krasoňov 257 

Petrovice 174 

Lhotka 33 

Plačkov 175 

Rozkoš 

Vilémov 

283 

257 

Světlice, Světlický Dvůr 162+63 

Brunka 

 

 

29 



21 
 

91 let  17 osob    97 let  2 osoby 

92 let  21 osob    98 let  1 osob 

93 let   8 osob    99 let  0 

                100 let 0  

 

V roce 2021 oslavila Marie Lišková 101 let a Marie Rothová 105 let. Marie 

Rothová však 4. 8. 2021 zemřela. Jubilanti či jejich rodinní příslušníci si jako 

dar vyzvedli květinu, blahopřání a peněžní poukázky v hodnotě 500 Kč.  

Celkem bylo zasláno 119 písemných gratulací.  

 

Prvním občánkem roku 2021 se stal František Schoula.  Ve městě proběhlo 9 

tvz. Slavnostních vítání dětí do života. V tomto roce se uskutečnilo 25 zlatých, 7 

diamantových a 2 železné svatby. 

 

V červnu se konalo loučení s mateřskou školou a v září uvítání dětí do 1. tříd. 

Pietní vzpomínka za zemřelé se uskutečnila 1. 11. ve smuteční obřadní síni 

v Humpolci. V prosinci obdrželi klienti domovů pro seniory vánoční dárkové 

balíčky od města Humpolec.  
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ŠKOLSTVÍ 
 
 
V tomto roce mohly děti na území města navštěvovat Mateřskou školu 

Humpolec, Smetanova 1526. Také zde působila soukromá Mateřská škola 

Bambi. Dalšími školskými zařízeními byly Základní škola Hálkova a Základní 

škola Hradská.  V roce 2021 vznikla nová soukromá Základní škola Bambi. 

Studenti si mohli zvolit tyto střední školy - Gymnázium dr. Aleše Hrdličky, 

Střední školu informatiky a cestovního ruchu SČMSD Humpolec, s. r. o. 

a Českou zemědělskou akademii, které praktickou výuku zajišťoval Školní 

statek Humpolec. V Humpolci bylo také Středisko volného času, ZUŠ  Gustava 

Mahlera a Dětský domov. 

 

Mateřská škola Humpolec, Smetanova 1526 

 
Předmětem činnosti školy je zabezpečení předškolního vzdělávání dětí v rámci 

obecně závazných předpisů platných pro mateřské školy.  

 

Tato příspěvková organizace má celkem tři součásti, kterými jsou:  

 

 Mateřská škola Na Skalce + školní jídelna 

 Mateřská škola Na Rybníčku + školní jídelna 

 Mateřská škola Smetanova + školní jídelna  

 

Ředitelství školy bylo na adrese Smetanova 1526.  

 

Ředitelkou všech součástí byla Bc. Marcela Němcová. Zástupkyní pro 

pracoviště MŠ Na Rybníčku byla Bc. Dana Koudelková. Od 1. 7. 2021 byla 

jmenována zástupkyní pro pracoviště Na Skalce Hana Michalíčková, DiS.  

 

V reakci na pandemická opatření státu probíhala v době uzavření školy distanční 

výuka – týdenní náměty na práci získávali rodiče s dětmi na webových 

stránkách školy, zároveň byly připraveny balíčky s úkoly pro předškoláky i 

fyzicky. 

Škola k zajištění stravování dětí a zaměstnanců provozuje i školní jídelnu. 
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Pracoviště Smetanova 1526, Humpolec 

 
Mateřskou školu navštěvovalo v tomto roce 90 dětí. Pracovalo zde 15  

zaměstnanců.  Organizace byla zapojena do řady projektů – Děti malují 

seniorům, Cestování s výtvarníkem Adolfem Dudkem, Malá technická 

univerzita, Cvičí celé Česko. V rámci Enviromentálního programu byl pro děti 

uspořádán výlet do záchranné stanice v Pavlově.  

V roce 2021 proběhla neplánovaná výměna zařízení na cirkulaci teplé vody 

v kotelně (po dlouhotrvajících závadách ve školní kuchyni). Dále byla 

realizována oprava dekoračních prvků na fasádě, výměna fošen na pískovištích 

či výmalba školní kuchyně. Také byla pořízena zahradní lezecká stěna. 

 

 
Pracoviště Na Skalce 623, Humpolec 

 
V mateřské škole pracovalo celkem 15 zaměstnanců. Navštěvovalo ji 109 dětí.  

Škola zorganizovala pro děti návštěvu školního statku, a také účast na oslavě 

Dne dětí s Hitrádiem Vysočina. 

V roce 2021 byla zahájena první etapa rekonstrukce chodníků a cest na zahradě 

MŠ. Dále proběhla rekonstrukce podezdívky u plotů. Škola pořídila interaktivní 

tabuli do třídy předškoláků.  

 

 

 

Pracoviště Na Rybníčku 1623, Humpolec 

 
Do mateřské školy docházelo v roce 2021 celkem 155 dětí. Pracovalo zde 23 

zaměstnanců. 

Děti se v průběhu roku zúčastnily například Dne zemědělky či pořadu 

zaměřeného na ochranu životního prostředí. Bylo pro ně rovněž uspořádáno 

zábavné odpoledne, a to k příležitosti Dni dětí.  

V roce 2021 byla pořízena síť wifi do celé budovy, nová telefonní ústředna, dvě 

interaktivní tabule (z toho jedna z dotace SZIF). Dále proběhly výmalby dvou 

tříd a opravy zárubní.  
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Základní škola Humpolec, Hradská 894,  

okres Pelhřimov 

 
Základním úkolem je zajištění činností v působnosti zřizovatele v oblasti 

školství dle zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, 

vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších 

předpisů. 

V roce 2021 byl ředitelem školy PhDr. Vlastimil Fiala, funkci jeho zástupkyně 

zastávala PhDr. Ilona Kostřicová. Součástí školy byla rovněž školní družina a 

školní jídelna. Pracovalo zde celkem 60 zaměstnanců. Školu navštěvovalo 457 

žáků. Škola se zapojila do celé řady rozvojových programů a projektů, které 

přispěly k rozvoji školy a podpoře výchovně vzdělávacího procesu. Konkrétně 

se jednalo o rozvojový program MŠMT – Doučování, jehož hlavním cílem byla 

prevence školní neúspěšnosti a negativní dopady distančního vzdělávání. V 

rámci tohoto projektu bylo podpořeno velké množství žáků v podobě 

individuálního či skupinového vyučování v čase mimo výuku – v ranních a 

odpoledních hodinách. Doučování realizovali zejména asistentky pedagoga.  

Další aktivitou byla Podpora vzdělávání cizinců ve školách. Projekt MŠMT 

umožnil individuální i skupinové vzdělávání žáků – cizinců v českém jazyce. Na 

základě metodické pomoci společnosti F point a DVPP nabídla škola žákům – 

cizincům možnost vzdělávání v českém jazyce v odpoledních hodinách.   

Dvouletý projekt Šablony III, vyhlášený MŠMT ČR, využila škola na 

financování aktivit určených pro základní školu a pro školní družinu v těchto 

oblastech:    

Využití ICT ve vzdělávání v ZŠ – nákup notebooků a jejich užití ve výuce, 

převážně zeměpisu. 

V tomto roce škola uspořádala řadu akcí, a to například Projektové dny, Noc 

s Andersenem, Noc vědců či Vánoční zvyky a tradice.  
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Základní škola Humpolec, Hálkova 591, 

okres Pelhřimov 

 
Ředitelem školy byl Mgr. Tomáš Jůzl. Zástupkyní pro I. stupeň byla Mgr. Jana 

Maršíková, zástupkyní pro II. stupeň Mgr. Jana Kutišová. Součástí školy byla i 

Základní škola speciální, přípravná třída, školní jídelna a družina. V organizaci 

pracovalo 95 zaměstnanců. Na škole studovalo 822 žáků.  

Začátek roku 2021 probíhal ve znamení mnoha mimořádných opatření a náhlých 

změn v souvislosti s onemocněním Covid 19. Na základě nařízení vlády začala 

od 4. 1. 2021 opět distanční výuka s online výukou. Všichni žáci 1. stupně se 

mohli vrátit do školy až 17. 5. Mezitím probíhala jakási rotační výuka (některé 

třídy se učily ve škole a některé z domova). Od 24. 5. se mohli do školy vrátit i 

žáci 2. stupně. Pokud byli žáci přítomni ve škole, bylo nutné dodržovat mnoho 

preventivních opatření. Ať už šlo o povinné nošení roušek resp. respirátorů, 

dodržování rozestupů, oddělení jednotlivých ročníků, pravidelné větrání tříd, 

pravidelné testování žáků i učitelů, zákaz tělesné výchovy a zpěvu. Školní 

družina fungovala v době nouzového stavu jako škola určená pro péči o děti 

bezpečnostních sborů, policie, poskytovatelům zdravotních služeb. 

O prázdninách proběhly dva příměstské tábory ve spolupráci s Malou 

technickou univerzitou Říčany. Během letních měsíců byla rovněž realizována a 

rekonstrukce povrchu basketbalového hřiště. 

Dne 18. srpna 2021 byl bývalý ředitel ZŠ Hálkova Václav Strnad oceněn 

Medailí MŠMT za celoživotní pedagogickou práci. Medaili převzal z rukou 

ministra školství, mládeže a tělovýchovy Roberta Plagy. 

Celý rok 2021 se nesl ve znamení vynikajících studijních i sportovních úspěchů. 

Florbalisté a florbalistky postoupili až do kraje a fotbalisté  vyhráli téměř 

všechna  okresní kola. V jazykových soutěžích obsadil Jiří Bartoš 1. místo 

v německé olympiádě a Sebastian Kothan získal 1. místo v anglické olympiádě. 

Největšího úspěchu dosáhl Lukáš Kozojed, který se umístil na zlaté příčce 

v republikovém kole matematické soutěže Pangea a obsadil 7. místo v kraji 

v Logické olympiádě.  

Na škole proběhl 2. ročník Participace zaměřený na žákovské aktivity, které 

směřují k zpříjemnění školního prostředí. Na základě výsledků hlasování byly 

k realizaci vybrány následující tři projekty: Pohodová zóna na chodbách, 

Samolepky na všechny dveře a Odpočinková zahrada.  
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Gymnázium dr. A. Hrdličky v Humpolci 

 
Funkci ředitelky školy zastávala Mgr. Hana Havelková, jejím zástupcem byl  

Mgr. Jiří Dalík. K 1. lednu r. 2021 studovalo na Gymnáziu dr. A. Hrdličky 

v Humpolci 304 studentů. Pedagogickou činnost zajišťovalo 32 vyučujících, o 

chod školy se staralo 9 provozních zaměstnanců. S téměř ročním zpožděním 

proběhly volby nové školské rady, která pracovala od června v následujícím 

složení: MgA. Dita Urbánková Čeledová, DiS. (předsedkyně ŠR), Mgr. Alena 

Kukrechtová, Václav Křivánek, Mgr. Lucie Ottová, Mgr. Eva Karafiátová a 

Mgr. Jiří Dalík. První polovina roku 2021 byla silně ovlivněna epidemií 

koronaviru. Výuka probíhala především distančním způsobem. Od září se 

situace v rámci možností stabilizovala. 

Po celý rok 2021 probíhala realizace projektu Šablony II, v jehož rámci 

absolvovali vyučující individuální vzdělávací programy. Pro studenty bylo 

připraveno téměř 40 tzv. projektových dnů. Na podzim se podařilo zprovoznit e-

shop, kde si mohou zájemci objednat celou řadu předmětů a oděvních doplňků 

s logem školy. 

Studenti se v průběhu roku zúčastnili různých soutěží.  Septimánka Anna 

Zajíčková získala 13. místo v celorepublikovém kole soutěže ve francouzské 

konverzaci. Úspěšně si vedla také primánka Magdalena Křížová, která 

v celorepublikovém kole soutěže Pangea obsadila 15. místo. Na krajské úrovni 

obdržela studentka 2. ročníku Michaela Krejčí Dřevěnou medaili Kraje 

Vysočina za mimořádné úspěchy ve hře na elektrické klávesové nástroje. 

Sextánka Izabela Ranecká byla vyhlášena sportovcem Pelhřimovska ve své 

věkové kategorii díky úspěchům v taekwondu. Jako „Skutek roku“ ocenil 

Krajský úřad v Jihlavě sérii „Koncertů pod okny“, které v průběhu první vlny 

koronavirové pandemie uspořádala skupina septimánů pro obyvatele domovů 

pro seniory v Humpolci a blízkém okolí.  

Největší objem finančních prostředků věnovala škola v tomto roce na obnovu 

virtualizačních serverů v celkové hodnotě 650 000 Kč. Dále byla provedena 

rekonstrukce sborovny (80 000 Kč) a instalován čipový docházkový systém, 

k jehož nákupu škola využila finanční podporu města Humpolec v rámci 

projektu „Pébéčko“ v celkové výši 100 000 Kč. Na podzim byly uvedeny do 

provozu nové webové stránky školy a zakoupen nový nábytek do dvou učeben. 

 

Střední škola informatiky a cestovního ruchu 

SČMSD Humpolec, s.r.o. 

 
Ředitelkou školy byla Ing. Olga Krankusová. Zástupkyní ředitelky školy byla 

Mgr. Lenka Lutnerová a zástupkyní pro odborný výcvik Jana Červená. Denní 

formu studia navštěvovalo 195 žáků, kombinovanou formu studia 240 žáků.  
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Škola nabízela učební obory (Kuchař-číšník, Reprodukční grafik, Mechanik 

digitálních sítí) i obory maturitní (Informační technologie, Obchodník). 

Organizace zaměstnávala celkem 26 pracovníků.  

Během roku se studenti účastnili řady událostí. V únoru se zapojili do akce 

s názvem Humpolecký masopust a roznášeli Masopustní noviny. V září se žáci 

prvních ročníků zúčastnili adaptačního kurzu. V témže měsíci studenti školy 

zajišťovali občerstvení v rámci Festivalu firem v Humpolci a pro spolek Přátel 

Krasoňova.  Od poloviny října do začátku listopadu někteří žáci absolvovali 

odborné stáže v Budapešti v rámci programu Erasmus. V listopadu škola 

zorganizovala Den otevřených dveří. V prosinci pak žáci připravili občerstvení 

na vánoční posezení pro Středisko volného času.  

Žáci se v tomto roce zúčastnili i různých soutěží. Významným úspěchem byl 

zisk ocenění v rámci soutěže Mladý řemeslník roku 2021, kterého dosáhla 

Denisa Přibylová. Úspěšná byla rovněž Denisa Vítková, a to v okresních i 

krajských olympiádách.  

 

 

Česká zemědělská akademie v Humpolci, střední 

škola 

 
Česká zemědělská akademie v Humpolci, střední škola je příspěvková 

organizace, která má vlastní příjmy např. od žáků za ubytování a stravování, od 

zaměstnanců a důchodců za stravování. V rámci produktivní práce žáků 

poskytovala opravárenské a stavební služby.  

Ředitelem školy byl Mgr. Otakar Březina. Zástupcem ředitele byl Ing. Josef 

Horní, který působil také jako vedoucí pracoviště ve Světlé nad Sázavou. Pozici 

zástupce ředitele pro Domovy mládeže zastával Mgr. Ladislav Městecký. Jako 

výchovný poradce zde pracoval PaedDr. Zdeněk Bláha. Na škole bylo 

zaměstnáno 67 pedagogických pracovníků, 35 nepedagogických pracovníků - 

z toho bylo 12 zaměstnanců výdejny stravy. Na střední školu docházelo celkem 

409 žáků, v domovech mládeže bylo ubytováno 241 studentů.  

Škola byla členem Agrární komory a Asociace vzdělávacích zařízení pro rozvoj 

venkovského prostoru. Organizace byla rovněž akreditována k provádění kurzů 

Obecných zemědělských činností a spolupracovala s cechem instalatérů ČR a 

cechem klempířů, pokrývačů a tesařů. Více než 40 let je cvičnou školou pro 

pedagogickou praxi Institutu poradenství a vzdělávání ČZU v Praze. 

V tomto roce proběhly webináře na téma: Ekologické zemědělství, Stav 

zemědělské půdy v ČR, Nehodou to začíná. Také se uskutečnilo slavnostní 

předání vozidla Tatra montovaného žáky v rámci projektu Tatra do škol, 

Kopřivnice. Škola uspořádala Den ČZA, Den otevřených dveří či Sportovní den.  
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V tomto roce byl, na pracoviště Humpolec, Dusilov, nakoupen lis na kulaté 

balíky a rotační sekačka  na použití při praktické výuce. Jako učební pomůcka 

byla dále z vlastních prostředků pořízena válcová zkušebna brzd, a to na 

pracoviště Humpolec – autoservis. V hlavní budově školy byl vyměněn server 

včetně potřebného licencování, který výkonově a kapacitně vyhovuje 

požadavkům s ohledem na zatížení infrastruktury.  

 

 
Dětský domov Humpolec 

 
Ředitelem domova byl Ing. Pavel Matoušek. Bylo zde zaměstnáno 13 

pedagogických pracovníků (z toho devět vychovatelů a čtyři asistenti pedagoga), 

dvě ekonomické pracovnice, sociální pracovnice a hospodářka domova. O 

provoz se staralo šest zaměstnanců.  

V domově bylo během roku 31 dětí ve čtyřech rodinných heterogenních 

skupinách. Jednalo se o děti se syndromem CAN (děti zanedbávané, zneužívané, 

týrané) a s počínajícími výchovnými problémy. Dětský domov nemůže plně 

nahradit dětem fungující rodinu. Děti pobývají v zařízení pouze po tu dobu, než 

si původní rodina upraví poměry tak, aby se dítě mohlo vrátit, nebo se podaří 

najít pro dítě rodinu náhradní. Smyslem výchovy v dětském domově je naučit 

děti, aby se o sebe uměly postarat, poznaly běžný chod domácnosti, uvědomily 

si význam vzdělávání sebe sama. Cílem je také naučit děti rozvíjet jejich 

schopnosti tak, aby se po odchodu z domova bezproblémově zařadily do 

společnosti. 

Většina dětí docházela na Základní školu Hálkova, deset dětí se speciálními 

vzdělávacími potřebami navštěvovalo odloučené pracoviště v ZŠ Husova 

v Humpolci. Do MŠ docházelo pět dětí. Na střední umělecko- průmyslové škole 

studovala dívka, která bude v příštím roce maturovat v oboru restaurátor, další 

chlapec bude maturovat na střední škole cestovního ruchu.  Jeden chlapec 

úspěšně ukončil maturitní zkouškou studium na konzervatoři J. J. Ježka v Praze 

a pokračuje dál na VŠO v oboru muzikál. Může se již  nyní pochlubit úspěchem 

ve svém oboru, protože  tančí a zpívá v muzikálu Vlasy a Děti ráje v Praze. 

Vydal album vlastních písní na CD - Na vlnách, které pokřtil na akci Bílá vrána 

(projekt pro dětské domovy Začni správně) společně s hercem Jiřím Mádlem. 

Ve Středisku volného času v Humpolci vedl letní prázdninové kurzy tance a 

zpěvu.  

Pracovníci domova se snaží vhodně využívat volný čas dětí a směřovat je 

k osobnímu rozvoji. I přesto, že byl celý rok značně poznamenán omezením 

společenského a kulturního života (z důvodu pandemie nemoci covid-19) a děti 

neměly možnost odjíždět k rodičům tak, jak by si přály, školní výuka byla 

vedena více distančním způsobem, užily si letních prázdnin. Pobývaly na 
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chalupě DD v Křepinách, kde se jim velice líbilo. Dále se zúčastnily rekreace na 

Zvůli, Lipně a na chatě Dimrovka v Krkonoších.  

V roce 2021 byly vybaveny rodinné skupiny novým nábytkem v obývacích 

pokojích. Rovněž byl postaven nový plot před domovem a zhotovena branka při 

hlavním vstupu do budovy.  Větší úprava pozemku proběhla na chalupě domova 

v Křepinách, kde bylo vybudováno nové  pískoviště a dřevěný domek  s 

prolézačkami pro nejmenší děti.   

 

 
ZUŠ Gustava Mahlera Humpolec 

 

Ředitelem školy byl Josef Jirků. Jeho zástupkyní byla MgA. Dita Urbánková 

Čeledová, DiS. V roce 2021 studovalo hudební obor 381 žáků, výtvarný obor 97 

žáků, taneční obor 75 žáků a literárně dramatický obor 17 žáků. Celkem školu 

navštěvovalo 570 studentů. Škola v tomto roce oslavila 75. výročí od svého 

založení. 

Epidemiologická situace i v tomto roce negativně ovlivňovala naplánované 

prezentace oborů školy. Výuka probíhala převážně distančním způsobem. 

Vyhlášené soutěže ZUŠ byly zrušeny. I přes tuto obtížnou situaci se však 

podařilo uspořádat bezmála 20 prezentací některých oborů. Velice šikovně si 

v době pandemie poradil výtvarný obor paní učitelky Evy Moravcové, který 

v květnu realizoval na výlepových plochách města výstavu výtvarných prací 

žáků s názvem „Galerie pod širákem“.  Při příležitosti konání 56. ročníku finále 

Zlaté podkovy škola uspořádala koncert dechového orchestru na Horním 

náměstí, a to pod vedením pana ředitele Josefa Jirků a pana učitele Tomáše 

Vodrážky.  

Až teprve 5. října se podařilo uskutečnit první akci v rámci oslav výročí školy, a 

to vystoupení literárně dramatického oboru s pohádkou Princezna z podhradí. O 

dva dny později se konal pochod dechového orchestru městem (za spoluúčasti 

mažoretek ZUŠ) se zastávkou u Knihovny Jiřiny Zábranové, kde bylo 

vzpomenuto na bývalé působiště hudební školy v letech 1946-1951. Tento den 

oslav byl uzavřen prezentací všech oborů v sále kina. Poslední prestižní 

prezentací byl Galakoncert, který se konal  dne 9. listopadu v Divadle za 

komínem. Navštívilo ho přes 130 posluchačů. Celý program moderovala dvojice 

žáků literárně dramatického oboru. Pro účastníky bylo připraveno úvodní 

překvapení v podobě promo videa s ukázkou uměleckého vzdělávání žáků 

školy, které připravil pan učitel Martin Dvořák.  

Žáci pěvecké třídy L. Honzlové se 1. listopadu podíleli na otevření nového 

dětského oddělení Knihovny Jiřiny Zábranové. V adventním čase proběhla řada 

dalších vystoupení ve městě a jeho okolí. Ředitelství školy zorganizovalo 

tradiční provedení vánoční mše J. J. Ryby s názvem Hej mistře.  Účinkovali zde 

žáci pěveckých tříd, učitelé školy, hosté a pěvecké sdružení TUCET.  
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Středisko volného času Humpolec, příspěvková 

organizace 

 
SVČ poskytuje celoročně vzdělávání občanům všech věkových kategorií, a to 

formou pravidelných aktivit - zájmových útvarů a kurzů. Součástí organizace je 

Rodinné centrum Domeček, které zajišťuje podporu a vzdělávání pro rodiny 

s dětmi od narození po předškolní věk. Ředitelkou byla Mgr. Miroslava Lisá. Na 

činnosti SVČ se v roce 2021 podíleli pedagogové volného času (tři interní, 29 

externích) a provozní zaměstnanci (dva interní, dva externí). SVČ navštěvovalo 

celkem 712 osob. 

Úspěšnou akcí roku bylo pořádání dnů otevřených dveří, kdy zájem o činnost 

kroužku železničních modelářů projevilo přibližně 1000 návštěvníků. Nově 

mohli účastníci vzdělávání rozvíjet pohybovou aktivitu - cvičení na šálách 

s názvem Fly time. Středisko rovněž nabízelo řadu různých typů příměstských 

táborů. Organizace pořádala také příležitostné akce, různá putování, která 

probíhala v Humpolci a okolí.   

V roce 2021 byla realizována II. etapa úprav suterénu budovy SVČ, čímž 

vznikla další užitná plocha (200 m2) pro vzdělávání, která umožňuje 

plnohodnotný provoz keramické dílny. 
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KULTURA 
 
 

 
 

V roce 2021 působila v Humpolci řada kulturních organizací, spolků, sdružení. 

Městské kulturní a informační středisko (příspěvková organizace Města 

Humpolec) se dělilo na čtyři střediska – Infocentrum, Muzeum dr. Aleše 

Hrdličky, Knihovna, Kino a divadelní scéna. Pod MěKIS patřily zájmové 

soubory - Divadelní soubor Jindřicha Honzla, Pěvecký sbor Čech a Lech, 

Loutkové divadlo. V Humpolci fungovalo také Divadlo za komínem, Zóna pro 

umění 8smička či spolek Platforma Humpolec a  iniciativa Svařený Sáně. 

Skanzen Zichpil a zřícenina hradu Orlík nad Humpolcem byli pod správou 

společnosti Castrum o.p.s. 

 

 

Městské kulturní a informační středisko 
 

 

Infocentrum 

 

Také v roce 2021 provoz infocentra zasáhla pandemie koronaviru. Infocentrum 

muselo být, stejně jako většina ostatních služeb, uzavřeno. Od počátku roku do 

10. května zůstaly dveře infocentra zavřené, nicméně kopírování a tisk 

dokumentů byl zajištěn formou výdejového okénka. V době uzavření infocentra 

připravovali jeho pracovníci různé venkovní výstavy (Historie Zálesí, Masopust, 

Velikonoce, Činnost ZUŠ, Aprílové hrátky, atd..), na něž využívali výlepové 

plochy, které v tuto dobu nemohly sloužit svému původnímu účelu – propagaci 

kulturních akcí.  

V rámci dotačního programu Kraje Vysočina Infrastruktura cestovního ruchu 

byl vybudován cyklopoint. Jedná se o místo, kde si cyklisté mohou opravit a 

napumpovat svá kola – k tomuto účelu slouží chytrý sloupek s integrovaným 

nářadím a nožní pumpou, je možné zde nabít i elektrokola. Toto zařízení je 

první v Humpolci a okolí.  

Infocentrum v tomto roce opět obdrželo titul „nejoblíbenější infocentrum Kraje 

Vysočina“ 2. místo, kterou každoročně pořádá asociace A. T. I. C.  

Během první poloviny roku se infocentrum zapojilo do přípravy strategicko 

vědomostní deskové hry s názvem Jak dobře to u nás znáš, která zasahuje celou 
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oblast Pelhřimovska. Za město Humpolec bylo zapracováno cca 20 testových 

otázek. Kniha se od poloviny roku 2021 prodávala v infocentru Humpolec a 

v infocentrech měst z Vysočiny. Hra měla velký úspěch, první vydání bylo 

rychle rozprodáno.  

Během roku 2021 infocentrum intenzivně pracovalo na podkladech pro novou 

knihu s názvem Humpolec s jedinečnými fotografickými záběry, dobovými 

fotografiemi, obrázky a kresbami významných objektů ve městě. V knize je 

zpracovaná historie i současnost  města, významné památky, osobnosti i přírodní 

zajímavosti z města a nejbližšího okolí. Kniha vyšla v nákladu 800 ks a na pult 

infocentra se dostala 19. prosince 2021.  

Infocentrum zajišťovalo také návštěvnický servis ve vyhlídkové věži kostela sv. 

Mikuláše na Horním náměstí. V roce 2021 zde bylo otevřeno od června do září 

a v tu dobu věž navštívilo 2576 turistů. Velký zájem byl o zábavnou hru Za 

skřítky do věže, kterou infocentrum připravilo pro rodiny s dětmi, kteří 

vyhlídkovou věž navštívili.   

Dále mělo infocentrum na starosti provoz recesistického muzea Hliníkária, do 

kterého zavítalo 1284 návštěvníků. 

Za rok 2021 infocentrum navštívilo 33 352 turistů a rezidentů.  
 

 

Muzeum dr. Aleše Hrdličky 

 
Vedoucí organizace byla Dagmar Kluchová, pracovali zde celkem tři 

zaměstnanci. 

Hlavní pracovní náplní muzea je správa a doplňování muzejní sbírky. Sbírkové 

předměty jsou veřejnosti prezentovány ve stálých expozicích a na krátkodobých 

tematických výstavách předmětů z depozitářů. Muzeum dále zajišťuje 

průvodcovskou činnost v expozicích, zejména odborné výklady pro školní a jiné 

výpravy. 

Další část muzejní práce spočívá ve zpracovávání nejrůznějších témat týkajících 

se historie města a regionu. Takto byly v měsíčníku Zálesí připomenuty životy 

významných osobností spjatých s Humpolcem a zajímavé exponáty uložené 

v muzejní sbírce. Pracovníci muzea dále vyhledávali fotografický materiál a 

významně spolupracovali s autory knih „Humpolec“ a „Humpolec včera a 

dnes“. Do muzea přišlo studovat 57 badatelů, na další dotazy bylo odpovězeno 

telefonicky nebo e-mailem. Během pravidelné inventarizace sbírkového fondu 

bylo zkontrolováno celkem 780 ks předmětů a nově bylo zaevidováno 35 

sbírkových předmětů. Byla vypracována kronika města za rok 2020. 
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I v tomto roce bylo muzeum uzavřeno v souvislosti s koronavirou pandemií od 

začátku roku do 11. května. Tato opatření se odrazila na nižší návštěvnosti, 

celkem do muzea zavítalo 2 641 platících návštěvníků. 

Výstav proběhlo 12 včetně čtyř on-line. Nejnavštěvovanější výstavou byla 

„Expedice středověk“ – interaktivní výstava zapůjčená z Dětského muzea MZM 

v Brně. Úspěšná byla také výstava k 90. výročí činnosti humpoleckých loutkářů, 

tradiční vánoční výstava Daniely Kociánové či souborná výstava 13 

amatérských umělců. Z dalších akcí proběhly tři přednášky z cyklu Věda v 

muzeu, dvě muzejní vycházky a Den a noc v muzeu na téma středověk. 

Pracovníci muzea spolupracovali i na akcích MěKIS a města. 

Na konci roku byl omezen provoz v pobočce muzea na Dolním náměstí 

z důvodů rekonstrukce sociálního zařízení, chodby a vytvoření nové kuchyňky. 

 

 

Kino 

 
Celkem 92 filmových představení kina navštívilo 4087 diváků. Nejvyšší 

návštěvnost měly české filmy Karel, Zátopek, Matky a film s názvem Prvok, 

Šampón, Tečka a Karel.  

Na divadelní scéně se v roce 2021 uskutečnilo pouze šest večerních kulturně 

společenských a zábavných pořadů, které zhlédlo 991 diváků.  

V červenci a srpnu došlo k výměně starých sedadel za křesla v sále kina 

v hodnotě 2 miliony Kč. Zakázku získala firma HOKO-VH s.r.o. Vlčnov. Nová 

kapacita sálu je 299 míst. 

 
 

 

Knihovna Jiřiny Zábranové 

 

Rok 2021 byl pro humpoleckou knihovnu velmi významný. V květnu uplynulo 

100 let od jejího založení, nejmladší čtenářská veřejnost dostala od města 

Humpolec dar v podobě nového dětského oddělení.  

Knihovna v roce 2021 nabídla 112 kulturních a vzdělávacích akcí. Z velké 

většiny je organizovalo dětské oddělení a zúčastnilo se jich více jak 2 000 

návštěvníků. 

Čtenáři obou oddělení si v roce 2021 vybírali ze 45 410  svazků knih, nechyběla 

nabídka periodik, deskových her nebo zvukových dokumentů. Celkem si 

vypůjčili 48 269 knihovních jednotek. Nejžádanějšími knižními tituly se staly 
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román Šikmý kostel od spisovatelky Karin Lednické, Slepá mapa a Listopád 

z pera  Aleny Mornštajnové.  Děti nejvíce zaujaly knihy Deník malého 

poseroutky (Jeff Kinney) a  Ikabog (Joanne Rowlingová). 

Své jubileum knihovna připomínala již od ledna. Na sociálních sítích a 

v měsíčníku Zálesí veřejnost pravidelně nacházela informace o  její historii i 

současnosti, ohlas měly  čtenářská výzva ke společnému čtení „Deset tisíc 

stránek společně“ nebo „Humpolecké kamínkování“, kde čtenáři formou 

putování barevných kamínků šířili do světa zprávu o 100. výročí knihovny. 

Soutěžní příspěvky  z mnoha míst ČR přicházely do knihovnou vyhlášené 

literární soutěže, jejíž patronkou se stala spisovatelka a překladatelka PhDr. 

Markéta Hejkalová. Vítězné práce byly oznámeny na prestižním Podzimním 

knižním veletrhu v Havlíčkově Brodě.  Sté oslavy vyvrcholily 7. května 2021, 

kdy za účasti zástupců města a dalších pozvaných hostů dostala knihovna jméno 

po knihovnici, pedagožce a političce Jiřině Zábranové. 

Nejdůležitější událostí však bylo bezesporu vybudování tolik potřebného, 

prostorově většího,  moderního oddělení pro děti a mládež. Za tímto účelem 

město Humpolec odkoupilo budovu spořitelny, která bezprostředně sousedí 

s knihovnou. Ke stavebnímu propojení obou budov došlo  29. dubna 2021. 

Dětské oddělení je nyní umístěno v prvním patře a bylo slavnostně otevřeno 1. 

listopadu 2021. Ještě v tento den je navštívilo 150 dětí a jejich rodičů. 

V podkroví pak vznikla čítárna, která je zároveň využívána  k prezentaci tvorby 

mladých autorů z Humpolce a okolí.  

K celostátní akci „Noc s Andersenem“ se dětské oddělení připojilo 

připomenutím 80. výročí knižního vydání Foglarovy „Záhady hlavolamu“, a to 

prázdninovou akcí „Ježek v kleci v Humpolci“. Zajímavým projektem byla série 

besed a workshopů s názvem Letem knihovnickým světem, na který knihovna 

získala grant z Ministerstva kultury ČR. Knihovna svými akcemi rovněž 

reprezentovala Humpolec v regionálním projektu ke 200. výročí narození Karla 

Havlíčka Borovského. 

 

 
Divadelní spolek Jindřicha Honzla Humpolec 

 
Práci Divadelního spolku zaštiťuje Městské kulturní a informační středisko 

v Humpolci. Činnost souboru byla začátkem roku omezena, a to z důvodu 

vládních opatření souvisejících s pandemií covid-19. V květnu 2021 po těžké 

nemoci zemřela režisérka a herečka paní Hanka Augustová. 

Dne 14. 6. 2021 se konala po delší době schůzka DSJH v nových prostorách 

Mikáda, v divadelní zkušebně. Ředitelka MěKiS spolku zrekonstruované 

prostory oficiálně předala do používání. Poté následovala prohlídka celého 

Mikáda. Schůzku zahájila paní Kostřicová, která oznámila vzdání se funkce 
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vedení souboru. Následovala volba nového předsedy, tím se stala Drahomíra 

Bendlová. O režii se staral Martin Rynda a Jiří Chovanec. 

V rámci Humpoleckého léta se soubor představil s divadelní hrou Oskar, a to 

v zahradě Muzea dr. Aleše Hrdličky na Dolním náměstí.  Oskara mohli diváci 

zhlédnout ještě 1. 10. a 10. 10 na hlavní divadelní scéně v Mikádu.  Bohužel 

účast byla kvůli opatřením souvisejícím s covid-19 (roušky, covid-pasy) nízká. 

Režisérem byl Martin Rynda. V září začali členové souboru zkoušet hru Naši 

furianti.  

 
 

Pěvecký sbor Čech a Lech 

 
Činnost sboru byla v roce 2021 znovu „obnovena“ až v červnu, po zrušení 

opatření souvisejících s pandemií covid-19. První zkouška se konala v novém 

Polyfunkčním komunitním centru Mikádo. Sbor poté absolvoval zkoušky i se 

skupinou Strniště a zopakoval si repertoár z roku 2020.  V červenci  se zúčastnil 

akce „Minifestival zpívá country“, který se uskutečnil v zahradě Muzea dr. 

Aleše Hrdličky na Dolním náměstí. V říjnu sbor vystoupil u příležitosti Dne 

seniorů v hostinci U Muchů v Dolním Městě.  V září tohoto roku se začala psát 

nová etapa pěveckého sboru, sbormistryní se stala Mgr. Jitka Rutrlová. První 

zkouška s novou sbormistryní se uskutečnila 15. září. Sbor začal s přípravou na 

vánoční koncert. Bohužel však z důvodu mimořádných opatření, která vyhlásila 

vláda, byly všechny vánoční akce zrušeny.  

 
 

Loutkové divadlo Humpolec 

 

Z důvodu trvající coronavirové pandemie zůstalo divadlo po celý rok uzavřeno. 

Rok 2021 byl pro divadlo významný. 20. prosince si členové připomněli výročí 

90 let od vzniku Loutkového divadla v Humpolci na stálé scéně v Sokolovně a 

výročí prvního představení na nové scéně. Byla jím pohádka “O zakleté labuti “, 

kterou má soubor v repertoáru i v současné době. 

K tomuto výročí jsme uspořádali členové divadla v měsících srpnu a září 

Výstavu loutek, dekorací a divadelní techniky ve výstavní síni Muzea dr. A. 

Hrdličky na Horním náměstí v Humpolci. Výstavu navštívilo celkem 1 595 

návštěvníků. Při instalaci a demontáži výstavy bylo odpracováno 486 hodin 
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8SMIČKA – zóna pro umění 

 
Předmětem činnosti organizace je (mimo jiné) pořádání výstav. Každou výstavu 

doprovází i vydání katalogu, který rozšiřuje a doplňuje téma dané výstavy. 

Nakladatelská činnost je významnou součástí 8smičky. Výstavní aktivity 

8smičky rozšiřuje i stálá sbírka v prvním patře, která představuje to nejlepší 

z českého a slovenského umění – 7+1: Byt sběratele. Dále zóna pro umění 

připravuje programy pro širokou veřejnost. V budově se nachází knihkupectví a 

kavárna.  Do 8smičky zavítalo v roce 2021 celkem 3872 návštěvníků. V průběhu 

roku bylo realizováno 133 akcí.  

V tomto roce zóna pro umění 8smička představila veřejnosti celkem dvě 

výstavy. První z nich byla Nejedna rodina: Jirousovi, Padrtovi, Ságlovi, která 

propojila výtvarné, teoretické a básnické dílo sedmi osobností „jedné rodiny“, 

jejíž kořeny sahají částečně až do Humpolce. Na ni navázala výstava s názvem 

Ruka na konci ramene: (Spolu)práce v českém a slovenském umění, která se 

zaměřovala na spolupráci českých a slovenských umělců s nejrůznějšími 

společenskými a sociálními skupinami. Výstavu doprovodily i akce ve veřejném 

prostoru – umístění umělecké zastávky Richarda Loskota (ulice Žižkova) nebo 

participativní happening LÁSKA společně s umělkyní Dominikou Kunzovou ve 

vnitrobloku v ulici Lnářská.  

I nadále pokračovaly programové sekce. Konaly se sobotní rodinné výtvarné 

dílny, program o veřejném prostoru v Humpolci Sirény, filmové projekce KIN8 

s večeří šéfkuchaře Jendy Kotrby z KONZOOMU. Rovněž probíhaly 

komentované prohlídky výstavou, přednášky o umění Večerní škola & umění či 

oblíbený kurz kresby & malby a další. Dne 18. 4. 8smička oslavila 3. narozeniny 

a 8. 8. celosvětový svátek 8smičky. Přes léto uspořádala dva běhy příměstského 

tábora. Společně s městem Humpolec otevřela debatu na téma veřejného 

prostoru Humpolce.  

 
 

Divadlo za Komínem 

 
Předmětem činnosti organizace je pořádání kulturních akcí. Vedoucím byl  

Jaroslav Burian. Divadlo nemá stále zaměstnance, spolupracuje se třemi 

externími  produkčními, dvěma techniky a jedním grafikem.  V roce 2021 zde 

proběhlo 14 akcí, které navštívilo celkem 1072 diváků.  

Významným počinem amatérského souboru Divadla Za komínem bylo 

nastudování komedie Marca Camolettiho s názvem „A do pyžam“.  Představení 

mělo kromě premiéry ještě dvě reprízy.  
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Platforma Humpolec, z.s. 

 
Předmětem činnosti organizace, která má celkem tři členy, je pořádání 

kulturních a společenských akcí. Předsedou spolku byl Petr Machek.  

Organizace uspořádala v tomto roce již osmý ročník festivalu s názvem Letní 

Platforma Humpolec. Festival, který je již tradičně spojen s létem v parku 

Stromovka, nabídl devadesát akcí různého charakteru, které navštívilo více než 

9000 diváků. 

Hlavní programové bloky se odehrávaly od středy do neděle. Středeční večery 

patřily literatuře, divadlu, filmu a přednáškám. Každý čtvrtek si diváci v parku 

mohli užít dva koncerty, kterým pravidelně předcházely tvůrčí dílny pro děti, 

pokaždé jinak tematicky zaměřené. Celý čtvrteční program doprovázel 

rozpálený gril se skvělými specialitami šéfkuchaře Jendy Kotrby. Sobotní 

program nabídl jídlo pod širým nebem, kuchyně z různých koutů světa, které 

vždy doplnil doprovodný program ve formě divadelních představení pro děti. 

Jednou za dva týdny po nedělním obědě park Stromovka rozezněla dechová 

hudba. V průběhu týdne organizátoři nezapomínali ani na pohybové aktivity. 

Každé středeční odpoledne se v parku představily různé sporty v podání 

humpoleckých oddílů. 

Rozsah a kvalita festivalu a s tím spojená návštěvnost jednotlivých akcí i celého 

festivalu rok od roku stoupá. Za tuto tendenci je spolek první řadě vděčný 

partnerům, kteří ho každým rokem více podporují. Mezi partnery organizace 

patří především místní firmy a podnikatelé, dále Město Humpolec a Kraj 

Vysočina. 

 

 

Svařený Sáně 
 

Tak jako všechno v roce 2021, i 8. ročník Svařených sání byl silně poznamenán 

pandemií koronaviru. Bohužel zmatek ve vydávání nařízení vlády o restrikcích a 

pravidlech pro organizaci společenských akcí zavdaly k tomu, že  do poslední 

byla naděje, že bude možné pořádat koncerty a divadelní představení tak, jak to 

bylo před pandemií. Proto měla iniciativa Svařené sáně program na advent a 

vánoční svátky připraven. Organizátoři postavili i podium, které mělo pro tyto 

akce sloužit. Den před zahájením akcí však bylo vydáno nařízení, které pořádání 

koncertů nedovolovalo. Proto byly Svařený sáně na Horním náměstí přítomny, 

ale nebylo možno obohatit přítomnost stánku kulturním programem.  
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Hrad Orlík 

 
I na hradě Orlíku bylo v roce 2021 dění ovlivněno epidemiologickými 

omezeními a také probíhající těžbou kůrovcového dřeva kolem přístupové cesty 

ke hradu. Provoz na hradě byl v roce 2021 pro veřejnost zahájen až 1. května a 

ukončen 31. října. V průběhu této doby hrad navštívilo 17 960 platících 

návštěvníků.  Středověké slavnosti nebylo možné uskutečnit a nekonalo se i 

několik menších akcí. Uskutečnilo se tedy jen sedm kulturních akcí, např. 

Šermířský víkend, XX. filmový festival FILM a DĚJINY, Hradohraní s indiány. 

V areálu hradu byly k vidění i výstavy – Křížek v polích, Pomáháme přírodě.  

Práce společnosti byla v roce 2021 zaměřena jako každý rok na zajištění údržby 

hradu, návštěvnického provozu a pořádání kulturních akcí.  Dle potřeby bylo 

prováděno kosení a úklid pokosené hmoty na hradě, v příkopech a na parkovišti. 

Společnost a dobrovolníci se podíleli na úpravách ve sklepě paláce na velkém 

nádvoří, na přípravě dřeva pro zastřešení sklepa a roubení velké cisterny. Dále 

na čištění cisterny na velkém nádvoří, sběru a přesunu kamení, pomoci při 

archeologických výzkumech a úpravách terénu po výzkumech. Nákladem 

společnosti byl proveden pořez dřeva pro potřeby výstavby roubení cisterny a 

lokální opravy zdiva – klínování a spárování bašty, brány a nové kuchyně. 

 
 

Skanzen Zichpil 

 
Skanzen Zichpil  byl otevřen od června o víkendech a po celé prázdniny každý 

den mimo pondělí. Za toto období skanzen navštívilo 603 platících návštěvníků. 

Průvodcovská služba byla zajištěna studenty na dohodu o provedení práce a 

kastelánem hradu nákladem správy hradu Castrum o.p.s.  
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CÍRKEV 
 

 
 
V roce 2021 ve městě působila Českobratrská církev evangelická a Církev 

československá husitská, sbor Jana Želivského. Římskokatolická farnost měla 

v Humpolci své děkanství. 

 

 

Českobratrská církev evangelická 

 
V roce 2021 se v evangelickém kostele konala jedna významná událost. Dne 4. 

září se uskutečnil v rámci 16. ročníku festivalu "Jakub Pustina a jeho hosté" 

pěvecký galakoncert Ave Maria. Hostem Jakuba Pustiny byla tentokrát 

sopranistka Gabriela Beňačková. Posluchači si v jejich podání užili řadu písní, 

árií i duet s klavírním doprovodem doc. Marty Vaškové z brněnské JAMU. 

 

 

                 Církev československá husitská  

 
Nejvýznamnější událostí v životě sboru v roce 2021 bylo připomenutí jeho stého 

výročí založení v Humpolci, které se uskutečnilo 27. května 1921. Menší oslava 

tohoto výročí proběhla v rámci sboru, který navštívil brněnský biskup Juraj 

Jordán Dovala spolu s dalšími hosty z ekumeny.  

 

 

Římskokatolická farnost 

 
V tomto roce se z důvodu epidemie covid-19 nekonala v Humpolci Tříkrálová 

sbírka prostřednictvím koledníků. Pokladničky byly umístěny do vybraných 

obchodů nebo na obecní úřady a lidé přispívali tímto způsobem. Z důvodu 

vládních opatření byl do května omezen počet věřících na mši na 20 osob. 

Poslední pátek v květnu se konala „Noc kostelů“. V kostele sv. Mikuláše se 

uskutečnil varhanní koncert Martina Dvořáka. Ve hřbitovním kostele zazněl 

koncert skupiny „Deo gratias“ pod vedením Luďka Brzoně. V tomto roce se do 
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akce zapojil i Sbor církve českoslovanské husitské, a to zorganizováním 

prohlídky v  bývalé synagoze. 

V červenci farnost uspořádala sbírku na pomoc lidem na jižní Moravě, kteří byli 

postiženi tornádem. Vybralo se 21.061,- Kč. V sobotu 18. září byl na farní 

zahradě připraven Dětský a farní den ve spolupráci s KDU-ČSL.  V září 

proběhlo biřmování 11 mladých lidí pod vedením kaplana P. Gorazda. Na 

svátek sv. Václava se v lese nad Humpolcem konala mše svatá, kterou sloužil P. 

Hroznata Adamec.  

Během roku zazněly v kostele sv. Mikuláše tři koncerty. V červenci zahrál 

profesionální varhaník z Prahy Martin Kubát improvizace známých skladeb. 

V září předvedl duchovní skladby známých varhaníků Alfred Habermann. 

V prosinci v kostele zazněla Česká mše vánoční od Jakuba Jana Ryby v podání 

žáků a učitelů ZUŠ a pěveckého sdružení TUCET.  

Mladí lidé se scházeli od září jednou za měsíc v neděli po večerní mši svaté 

v kostele. Mladé maminky s dětmi se setkávaly na faře od listopadu. Věřící se 

pravidelně spolu s P. Hroznatou starali o úklid a výzdobu kostela. Další ženy a 

muži přicházeli pomoci na farní zahradu hlavně při pěstování květin pro potřebu 

kostela.  Vánoční výzdobu zajišťoval Slávek Och s vnuky a synem.  

V tomto roce se v kostele uskutečnila jedna svatba, 22 dětí bylo pokřtěno a 25 

osob mělo církevní pohřeb.  Výuka náboženství začala až v září. První až pátý 

ročník vyučoval P. Hroznata, vyšší ročníky dlouholetá katechetka Dagmar 

Arnotová. 
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ZÁJMOVÉ ORGANIZACE 

 
 

V roce 2021 fungovala ve městě řada zájmových organizací. Působil zde 

například spolek Senioři ČR z.s., Český svaz chovatelů, Český svaz včelařů, 

Český rybářský svaz a Myslivecký spolek. Členskou základnu zde měl rovněž 

Klub českých turistů či spolek Turisté Humpolec. 

 

 

Klub českých turistů, odbor Humpolec 

 
Předmětem činnosti organizace je pořádání a účast na turistických akcích.  

Předsedou klubu byl v roce 2021 Rostislav Jež. Humpolecký odbor měl celkem 

65 členů.  V tomto roce bylo uskutečněno celkem 28 středečních pochodů, devět 

jednodenních (víkendových) akcí a dvě vícedenní pobytové akce.  

V rámci středečních vycházek, které připravovala a vedla MUDr. Anna Rodová, 

navštívili turisté například Stvořidla, Muzeum K. H. Borovského a Štáflovu 

chalupu v Havlíčkově Brodě, rozhlednu Babku u Zruče nad Sázavou, budovu 

Státní Opery v Praze.  

Při víkendových akcích podpořili humpolečtí turisté rovněž akce okolních klubů 

– Teslácký šotek (Jihlava), Pochod kutnohorských havířů (Čáslav),  Cestami 

Jaroslava Haška (Světlá nad Sázavou), Zakončení turistické sezóny (Telč).  

Letní pobytové akce směřovaly do vzdálenějších míst republiky. Připravila je 

místopředsedkyně odboru Olga Kotlíková. Na začátku července se členové 

klubu vydali do Moravského krasu, kde navštívili nejzajímavější místa. Dále  

vystoupali na Alexandrovu rozhlednu, a zavítali i na zámek Rájec nad Svitavou. 

V červenci navštívili oblast Toulovcovy Maštale. Rovněž si v rámci pobytu 

prohlédli Muzeum obuvi a kamene ve Skutči, Zámek Nové Hrady, léčebnu a 

arboretum v Luži-Košumberku. Krásný výhled do okolí jim poskytla rozhledna 

Terezka a Borůvka.  

V sobotu 2. 10. byl uspořádán již 46. ročník pochodu Cestami Oktaviána 

Strádala za opečeným špekáčkem. Akce se zúčastnilo téměř 200 turistů. Na 

diplomy byly v tomto ročníku přidány také medailonky paní Milušky Strádalové 

a pana Josefa Jelínka, dlouholetých aktivních členů odboru, kteří v roce 2020 

zemřeli.  

Dne 29. 12. 2021 se konal na památku dlouholetého předsedy a člena odboru 

pana Josefa Jelínka 1. ročník Memoriálu – vzpomínkového pochodu ze Sedlice 

do Želiva.  Celkem 25 účastníků tak tímto setkáním zároveň zakončilo 

turistickou sezónu roku 2021.  
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Turisté Humpolec, z. s. 

 
Cílem spolku, který vznikl v roce 2010, je naplnění volného času členů spolku i 

občanů Humpolce, zvýšení zájmu o zdravý aktivní pohyb v přírodě a rozšíření 

vědomostí o České republice. V roce 2021 měl spolek celkem 91 členů. 

Předsedkyní byla Helena Stará, která převzala funkci po panu Milanovi Šímovi. 

Turistické aktivity začal spolek organizovat až od poloviny roku, a to z důvodu 

pokračující pandemie nemoci covid-19. Konalo se celkem 29  akcí za účasti 724  

osob. Trasy měřily dohromady 238 km.  

Každý čtvrtek mohli členové spolku vyrazit na společné vycházky do přírody. 

V rámci prvního výšlapu zamířili turisté do Kácova. Mimo čtvrtečních vycházek 

bylo uspořádáno šest jednodenních turistických zájezdů, v rámci nichž výletníci 

navštívili např. vodní hrad Švihov, hrad Svojanov, údolí Stříbrné řeky, hrad 

Bouzov, Javoříčské jeskyně či Prahu.  

 
 

 

Senioři ČR z. s. ,  Základní organizace Humpolec 

 
Předmětem činnosti spolku je ochrana práv a oprávněných potřeb a zájmů 

seniorů v duchu hesla „senioři seniorům – aby nikdo nebyl sám“. Organizace se 

zaměřuje na volnočasové aktivity v oblasti společenského a kulturního vyžití 

seniorů, na osvětové, ozdravné, výchovné, sportovní, zájezdové, rekreační a 

další aktivity v oblastech své činnosti. Předsedkyní spolku byla paní Jaroslava 

Šenkýřová. Program zajišťoval desetičlenný výbor, a to i pro seniory v okolí 

Humpolce. V roce 2021 měla organizace 394 členů. Činnost byla z důvodu 

pandemie covid-19 na část roku přerušena.  

V červnu se spolek prezentoval v rámci otevírání Polyfunkčního komunitního 

centra Mikádo. V létě se členové oficiálně nesetkávali, využívali programů 

v parku Stromovka, které byly přístupné široké veřejnosti. V září podnikli 

senioři jednodenní zájezd do Příbrami a okolí, který vedl pan Joukl. Akce se 

zúčastnilo 49 osob. V říjnu se konala výroční schůze za rok 2020. V témže 

měsíci se členové spolku zúčastnili oslavy Mezinárodního dne seniorů. V 

Jihlavě (sídle Krajského výboru seniorů a Rady seniorů) se konala soutěž o 

„Babičku roku Kraje Vysočina“. Humpolecký spolek reprezentovala MUDr. Eva 

Kubíčková, která obsadila třetí místo. Titul „Zlatý senior“ získali Loskotová 

Eva, Ing.  Kadlecová Jitka, Tichá Alena, Joukl Ladislav – členové 

humpoleckého výboru Humpolec a Reichertová Jana, navržená krajskou 

předsedkyní. Říjnový program pokračoval rekondičním pobytem v Sezimově 

Ústí, kterého se zúčastnilo 38 seniorů. Na podzim připravilo humpolecké kino 
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pro seniory dopolední promítání filmů. Členové spolku zhlédli celkem čtyři 

filmy. Tradiční a oblíbené  „Čaje“ byly uspořádány jen dvakrát. Poté byla 

činnost spolku, z důvodu pandemie přerušena.   

 

 

Český svaz chovatelů, z. s., Základní organizace 

Humpolec 

 
Organizace se zabývá čistokrevným chovem drobného zvířectva, zejména 

králíků, drůbeže a holubů. Předsedou byl v tomto roce pan Stanislav Brdečka, 

jednatelem pan Martin Měska.  V roce 2021 měl spolek 28 členů. Členové se 

scházeli každé první pondělí v měsíci ve svém chovatelském areálu, kde řešili 

organizační a chovatelské záležitosti.  

Nejvýznamnější událostí roku byla výstava drobného zvířectva, která se konala 

současně se závody Zlaté podkovy v Humpolci. V roce 2021 bylo vystaveno 

176 králíků, 96 kusů drůbeže a 75 holubů, převážně od chovatelů z Humpolce a 

okolí. Akci navštívilo přibližně 1 000 platících návštěvníků, děti měly vstup 

zdarma. Výstavu finančně podpořilo město Humpolec, Rodinný pivovar Bernard 

a Školní statek Humpolec. Další významnou událostí bylo prosincové stolní 

oceňování, kde bylo posouzeno 38 králíků. Členové spolku se neúčastní pouze 

výstavy v Humpolci, ale svá zvířata prezentují i na jiných výstavách v okrese 

Pelhřimov, speciálních výstavách a národních výstavách. Vzhledem k 

epidemiologické situaci byla v roce 2021 výstavní činnost značně omezena.  

V tomto roce byla část finančních prostředků využita na obnovu výstavních 

voliér pro drůbež.  

 

 
Český svaz včelařů, z. s., Základní organizace 

Humpolec 

 
Předsedou spolku byl Mgr. Josef Zeman, jednatelem pan Jan Rýdl. V roce 2021 

proběhlo celkem osm výborových schůzí. Bylo přijato celkem pět nových členů.  

Organizace měla 162 členů s 1916 včelstvy, jednoho člena bez včelstev, jeden 

žákovský včelařský kroužek se dvěma včelstvy a čtyři registrované včelaře se 

128 včelstvy.   

Medná snůška činila 13,73 kg na včelstvo. Jednalo se pouze o jarní snůšku, 

podzimní z důvodu úbytku lesů nebyla. V oblasti chovatelské byla činnost 

zaměřena pouze na chov vlastních matek na svém stanovišti s možností výměny 

matek nebo rozšíření svého chovu. 
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Vzdělávání členů probíhalo v tomto roce prostřednictvím měsíčníku 

„Včelařství“, který byl každému zasílán. 

Členové spolku navštívili ve dnech 24. 6. - 26. 6. akci s názvem Den botanické 

zahrady, který pořádala Česká zemědělská akademie v Humpolci. V prosinci se 

konal XI. sjezd Českého svazu včelařů v Praze. Za základní organizaci 

Humpolec se ho zúčastnil Mgr. Josef Zeman.   

V roce 2021 byly ve včelařském skanzenu vyhotoveny přístřešky na úly, na 

které organizace dostala od města Humpolec dotaci ve výši 55 000 Kč.  

 

 

Český rybářský svaz, místní organizace Humpolec 

 
Předsedou organizace byl pan Jaromír Slavík. K 31. prosinci 2021 bylo v místní 

organizaci evidováno celkem 506 dospělých členů a 66 dětí do 15 let. V tomto 

roce se uskutečnila výroční členská schůze a deset schůzí výborových. Mimo 

kancelářské práce výboru bylo manuálně odpracováno 6 046 hodin. Rybářskou 

stráž vykonávalo 12 členů místní organizace. Nejúspěšnějším rybářem na všech 

revírech celosvazového rybolovu byl pan Zdeněk Adamec, který vykázal 110 

kusů kapra ve váze 437 kg. 

Na dvaceti osmi chovných rybnících byli uloveni kapři (410 q) tolstolobici (6 q), 

candátci (29 000 kusů), plotice a okouni (dohromady 530 kg). Rybníky byly 

hnojeny a pravidelně krmeny.   

Do všech sportovních revírů byly vysazeny ryby v celkové hodnotě 1 302 040 

Kč. To byla v součtu částka pouze o 2 000 Kč nižší než historicky nejvyšší suma 

za vysazované ryby v roce 2020. V konečném důsledku to znamenalo, že při 

počtu 506 dospělých členů vycházela průměrná hodnota násad na jednoho člena 

2 573 Kč.  

Stále více rybářů i naprostých amatérů vítá a také hojně využívá možnosti 

atraktivního rybolovu na Hadině. V průběhu tohoto roku bylo do Hadiny 

vysazeno celkem 5 955 kusů ryb o celkové váze 191 metráků. Cena všech 

vysazených ryb opět výrazně překročila magický milion a činila přesně 

1 493 895 Kč. Mimo trofejních ryb bylo na Hadině v roce 2021 uloveno, 

zapsáno a domů odneseno 3 483 kusů ryb v celkové váze  11 440 kg. 

Během roku se uskutečnilo sedm rybářských závodů. Závody byly organizovány 

i pro děti, a to na rybníku Dusilák. Kroužky mládeže pracovaly opět pod 

vedením Alexeje Slavíka a Václava Prokopce, jehož místo zaujal po 

prázdninách Jan Svárovský. Do kroužků docházelo v prvním pololetí 10 

mladých rybářů, ve druhém pololetí 12. Pro děti byly uspořádány závěrečné 

zkoušky s pasováním či dva letní rybářské kempy na Peruši. Pod hlavičkou MO 

Humpolec působilo i družstvo dospělých v plavané. Závodníci proměnili 10 

startů v zisk pěti umístění v první desítce. 
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V tomto roce bylo na rybníku Hadina zahájeno odbahnění obou přítoků a 

mělčiny přiléhající k závodišti. Dále byla pořízena vyvětvovací pila.  

 

 

Myslivecký spolek Humpolec 

 
Spolek se zabývá především ochranou přírody a zvěře v okolí Humpolce, 

tlumením škodné zvěře a udržováním normovaného stavu zvěře. Členové spolku 

také spravují myslivecké políčko a pořádají výstavy psů na závodišti Dusilov.  

Předsedou spolku byl pan Pavel Příhoda, jednatelkou paní Aneta Limburská. 

Organizace měla pět členů výboru a tři členy kontrolní komise. V tomto roce 

bohužel zemřeli dva členové spolku, pan Jaroslav Palán (bývalý předseda) a pan 

Josef Strejček (bývalý hospodář). Spolek v tomto roce evidoval tři adepty na 

členství. 

Na jaře spolek uspořádal zkoušky ohařů, které byly přesunuty z roku 2020, a to 

z důvodu opatření souvisejících s pandemií covid-19. Celkem třináct ohařů, 

rozdělených do dvou skupin, prokazovalo své lovecké schopnosti v polích 

v okolí Humpolce. Zkoušky trvaly celý den a byly velmi náročné. Čtyři psi 

získali první cenu, dva psi druhou cenu, tři psi cenu třetí, jeden pes nebyl 

klasifikován a tři odstoupili pro různé indispozice.  

Na jaře rovněž členové spolku natírali sklad obilovin proti korozi. Na podzim 

získal tento sklad nový krov a střechu. Dále vybudovali oplocenku 

v mysliveckém lese, a to včetně výsadby stromků – dubů.  
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JINÉ OGANIZACE 
 
 
 

V Humpolci v roce 2021 fungovaly organizace zabývající se sociálními 

službami - Domov blahoslavené Bronislavy, Domov pro seniory, Oblastní 

charita Havlíčkův Brod, Medou, Svaz tělesně postižených. Na území města 

působily také záchranné složky, a to Hasičský záchranný sbor a Sbor 

dobrovolných hasičů. 

 

 

Domov blahoslavené Bronislavy 

 
Domov Blahoslavené Bronislavy je nestátní neziskové zařízení pro seniory, 

které poskytuje pobytovou sociální službu. Je určeno pro osoby, které vzhledem 

ke svému zdravotnímu stavu a věku nejsou schopny žít ve svém prostředí či by 

v něm zůstaly izolovány. Zařízení poskytuje klientům individuální pomoc a 

podporu tak, aby vedli, pokud možno, co nejdéle běžný způsob života. 

Pracovníci také seniorům pomáhají udržovat společenské a rodinné vazby.  

Ředitelem domova je již 17 let Mgr. Jan Výborný.  Zařízení mělo v roce 

kapacitu pro 33 klientů, jejichž průměrný věk byl 87 let. Pracovalo zde 21 

zaměstnanců. Celkový rozpočet činil 16 653 868 Kč.  

Činnost domova byla v roce 2021 ovlivněna pandemií nemoci covid-19. Došlo 

k uzavření zařízení, bylo omezeno setkávání, vycházení, návštěvy. To trvalo 

téměř po celý rok.  

V tomto roce byla dokončena poslední etapa výměny oken v průchozí chodbě 

spojující Domov s domovem sester.  

 
 

Domov pro seniory Humpolec, příspěvková 

organizace 

 
Organizace poskytuje sociální služby ve dvou budovách (ul. Máchova 210, ul. 

Lužická 950).  Ředitelem organizace byl Mgr. Petr Vaněk. 
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Domov pro seniory – Lužická ulice 

 

V průběhu roku klienti navštěvovali  muzeum, a to  ve skupinkách o pěti 

členech za doprovodu aktivizačních pracovníků. Deset klientů shlédlo železniční 

výstavu v budově SVČ. Vítanou změnou prostředí byl i turnaj v šoupané, který 

se konal v parku Stromovka. Zúčastnilo se ho deset seniorů.   

V prostorách domova mohli klienti navštívit divadelní představení „O protivné 

princezně“, které zahráli zaměstnanci. Velký úspěch měly rovněž divoké 

čarodějnice, které v dubnu „prolétly“ domovem. V červnu bylo pro seniory 

zorganizováno posezení na zahradě s hudbou a bramboráky. Významnou 

událostí byla pro klienty i účast na „Týdnu sociálních služeb“.  V rámci akce se 

uskutečnil například sportovní den, společné pečení, tvoření, přednáška o 

Řecku, muzikoterapie.  

V listopadu se v domově připravovali na adventní čas. V prosinci se klienti 

věnovali pečení cukroví, výrobě vánočních dekorací. Jedna ze zaměstnankyň 

domova pro seniory uspořádala vánoční koncert. Konec roku byl ve znamení 

příprav na stěhování do nového domova, který byl postaven v klidné části města 

Humpolce, v blízkosti rybníku Hadina.  

 

 

MEDOU, z.s. 

 
Vizí MEDOU, z. s. je poskytovat ucelený komplex služeb pro osoby s tělesným, 

mentálním či kombinovaným postižením a lidem s autismem. Ředitelkou 

organizace, kde pracovalo celkem 16 zaměstnanců,  byla paní Lenka Šlapáková.  

Spolek poskytoval v tomto roce dvě registrované sociální služby – centrum 

denních služeb a sociální rehabilitaci. Služby umožňovaly vzájemnou návaznost 

a prostupnost. Klientům je nabízena např. odborná psychologická pomoc, 

odborné sociální poradenství v oblasti vyřizování sociálních dávek nebo pomoc 

v orientaci v celkové nepříznivé situaci. Dále jsou jim zajišťovány výchovně 

vzdělávací a aktivizační činnosti. Pracovníci jim rovněž pomáhají při 

uplatňování práv a oprávněných zájmů. Pro klienty jsou organizovány výlety.  

Dále spolek v tomto roce provozoval Obchůdek pro radost, který sloužil jako 

tréninkové pracoviště pro klienty.   

Z důvodu nákazy nemocí covid-19 bylo centrum denních služeb na jaře po dobu 

14 dní uzavřeno. Chod organizace komplikovalo i vyhlášení nouzového stavu, 

kdy muselo být vše přizpůsobeno aktuálním nařízením vlády. V důsledku 

celkové situace byl zaznamenán vyšší počet klientů, u kterých se zhoršil 

psychický stav.  

Organizace byla finančně podporována městem Humpolec.  
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Hasičský záchranný sbor Kraje Vysočina, Územní 

odbor Pelhřimov, Stanice Humpolec 

 
Základním úkolem HZS je pomoc při záchraně životů, zdraví, majetku a 

životního prostředí při požárech, živelních pohromách a jiných mimořádných 

událostech. 

Velitelem požární stanice Humpolec byl npor. Mgr. Stanislav Mikeš. Na stanici 

sloužilo 21 příslušníků ve služebním poměru rozdělených do třech družstev ve 

24 hodinových směnách. 

Součástí hlavní požární techniky byly dvě automobilové cisterny na podvozcích 

Tatra, automobilový žebřík AZ 30 Magirus na podvozku Iveco, rychlý zásahový 

automobil Land Rover, přepravní podvozek s motorovým člunem a raftem. Pro 

zajištění chodu stanice byl určen osobní automobil Renault Kango. Velitel 

stanice používal osobní automobil Škoda Octavia II.  

V roce 2021 se hasiči zúčastnili tří taktických cvičení  a tří prověřovacích 

cvičení. Zasahovali u požárů (50 výjezdů), dopravních nehod (100 výjezdů) či 

úniků nebezpečných látek (12 výjezdů). Dále poskytli technickou pomoc  (238 

výjezdů). Ostatní technické pomoci a planých poplachů bylo 37. Celkem se 

jednalo o 443 událostí v rámci operačního řízení.  

V tomto roce probíhaly drobné opravy vlastní techniky a techniky JSDH 

Humpolec. Členové sboru prováděli rovněž běžnou údržbu stanice a jejího 

okolí. 

 

 

Svaz tělesně postižených 

 
Předsedou svazu byl pan Stanislav Horký.  K 1. 1. registrovala organizace v roce 

2021 celkem 62 členů.  Členové jsou zapojeni i do dalších svazů, např. do 

Okresního výboru Svazu tělesně postižených v Pelhřimově (Horký Stanislav, 

Krovová Božena, Bartáková Milada, Dvořáková Marie, Horká Pavla) či rady 

seniorů v Humpolci (Horký Stanislav, Krovová Božena, Komrsová Marie). 

Vzhledem k pandemické situaci v České republice a zaměření organizace na 

obyvatele starší a se zdravotním postižením byla činnost svazu v tomto roce 

pozastavena.  
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HOSPODÁŘSKÝ ŽIVOT 
 
 
V Humpolci i jeho blízkém okolí provozovala svou činnost řada firem, které tak 

poskytovaly mnoho pracovních příležitostí.  Mezi větší společnosti se řadil 

například DH Dekor spol. s.r.o., Rodinný pivovar BERNARD a.s., PROFIL 

NÁBYTEK, a.s.,  MHA, s.r.o.,  STATUS  Stavební a.s., VODAK HUMPOLEC, 

s.r.o., Humpolecké strojírny Humpolec a.s. V těsné blízkosti Humpolce se 

nacházel CENTRAL TRADE PARK D1, kde působilo několik firem (např. 

Valeo Compressor Europe, s. r. o., BJS Czech s.r.o., CTP Invest, spol. s r.o.). 

Několik firem bylo také v pronájmu v Areálu Humpolec- Brunka, který 

provozovala firma RIVERICH, s.r.o.  

 

 
DH Dekor, spol. s r.o. 

 
Situace ve firmě byla i v tomto roce ovlivněna pandemií covid-19. Na firmu 

dolehla především vysokými nároky na zaměstnance. Řada zaměstnanců 

onemocněla či musela být v karanténě. Společnost organizovala povinné i 

dobrovolné testování a byla nucena přijmout další omezení. Bohužel jeden 

zaměstnanec na covid-19 zemřel. 

Generálním ředitelem firmy byl Ing. Jan Matějů. Společnost na konci roku 2021 

zaměstnávala přibližně 185 pracovníků. I přes rekordní růst průměrné mzdy 

nebyla firma schopna zajistit výrobu vlastními zaměstnanci. Bez agenturních 

pracovníků by již výrobu v požadovaném rozsahu nezajistila.  

Výrobně i finančně se však firmě dařilo. Rok 2021 byl jedním z nejúspěšnějších 

v historii společnosti. Ve všech výrobních sortimentech bylo vyprodukováno 

více než v roce 2020.  V roce 2021 bylo vyrobeno 6 788 tis. kusů nábytkových 

dílců a 11 305 tis. m2  impregnovaného papíru. Dále bylo zalaminováno 5 719 

tis. m2 dřevotřískové desky a MDF desky. Rovněž se zadařilo promítnout 

rostoucí náklady do cen výrobků.  

Celkové tržby v tomto roce byly cca 253 mil. Kč. DH Dekor dosáhl zisku cca 

6,3 mil. Kč, což byl jeden z nejvyšších zisků v historii firmy.  

V roce 2021 využila firma příznivé finanční situace k opravám a vylepšením 

provozních a pracovních podmínek. Byla opravena sociální zařízení, okna a 

vstupní dveře do budovy.  
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Rodinný pivovar Bernard a.s. 

 
Pivovar zaměstnával ke konci roku 2021 celkem 210 lidí, ve Sladovně Bernard 

v Rajhradě pracovalo 29 lidí. Jedenáct žen bylo na mateřské či rodičovské 

dovolené. Společnost otevřela další Bernard Pub, v pořadí již devátý, tentokrát 

ve španělské Valencii. Po slovenském Bernard Pubu v Maladinovu jde o druhou 

zahraniční franšízu. 

Výstav za rok 2021 činil 357 868 hl. Nejvíce se prodalo piva Bernard 11° světlý 

ležák (152 917 hl). Jedenáctka světlá měla i nejvyšší meziroční nárůst, a to o 

16,85 %. Sudové pivo tvořilo 56 % z celkové výstavu, lahvové 44 %. Sladovna 

v Rajhradě výrazně posílila skladovací kapacity ječmene. Do nově 

vybudovaného sila se vejdou dva tisíce tun obilí. 

Rodinný pivovar Bernard se stal pivovarem roku 2021, a to již popáté. V tomto 

roce společnost obdržela 57 ocenění, z toho 48 bylo z degustačních soutěží. Pivo 

Bernard Bohemian Lager 4,9 získalo v Belgii Zlatou medaili na Brussels Beer 

Challenge a bronzovou medaili získala desítka Bernard Bohemian Lager 3,8. Ve 

Zlaté pivní pečeti se pivovar umístil třikrát na zlaté příčce, dvakrát na bronzové.  

V soutěži Pivo České republiky obsadil tři místa první, dvě místa druhá a dvě 

místa bronzová. Tři první místa získal od Sdružení přátel piva v degustační 

soutěži. Prvenství náleželo pivovaru v kategorii Firemní web pro malé a střední 

firmy. V soutěži Cerevisia Specialis obsadilo několik piv místa druhá.  Ocenění 

získala rovněž pivní pálenka, magazín Vlastní cestou nebo interní zpravodaj 

Společnou cestou. Tomáš Lipták dostal cenu „Marketér roku 2020“ od České 

marketingové společnosti.  

Společnost v tomto roce podporovala činnost AFC Humpolec, TJ Jiskra 

Humpolec, AMK Zálesí Humpolec, družstvo 3x3 basket Humpolec Bernard. 

Dále byl pivovar partnerem Zlaté podkovy a mnoha dalších republikových 

sportovních a kulturních oddílů. Zorganizoval rovněž sbírku pro rodinu 

Pekárkových, kterým vyhořel dům a významně podpořil tornádem postiženou 

Moravu. Jelikož důvodu nepříznivé epidemické situace musel být odložen 

tradiční Bernard Fest, uspořádal pivovar alespoň akustický Koncert pro 

Humpolec, kde vystoupil Kamil Střihavka.  
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SPORT 
 

 
Volnočasové sportovní aktivity nabízela v Humpolci řada organizací. Tuto 

činnost provozovala například TJ Jiskra Humpolec, která sdružovala celkem 

třináct oddílů (aerobic, atletika, basketbal, jóga, karate, lední hokej, lukostřelba, 

moderní gymnastika, národní házená, sportovní gymnastika, stolní tenis, šachy, 

volejbal). Dále zde působil tenisový klub LTC Humpolec, Automotoklub Zálesí, 

Sportovní spolek Sportace, z.s., Panter Taekwondo. 

 
 

LTC Humpolec 

 
V roce 2021 dosáhli humpolečtí hráči řady úspěchů. Baby tenisté v soutěži 

družstev obsadili pěkné 3. místo z celkového počtu devíti týmů. Mladší žáci 

skončili v nejvyšší soutěži na čtvrtém místě a starší žactvo předvedlo skvělý 

výkon, když vyhrálo soutěž KP II. Největšího úspěchu dosáhli dorostenci, kteří 

podruhé za sebou vyhráli KP I. a postoupili do nejvyšší soutěže. Áčko dospělých 

se v divizi umístilo na 3. příčce.  

Z jednotlivců „zazářila“ Tereza Šebístková, na jejíž úspěchy může být trenérský 

tým Němec & Chyba právem pyšný. V kategorii baby tenistek obhájila vítězství 

z roku 2020 na krajském přeboru a opět se kvalifikovala na MČR. V Rakovníku 

se umístila na 9. místě z celkového počtu 40 hráček. 

V kategorii dospělých se nejvíce dařilo Lukáši Chybovi, který postoupil na 

krajském přeboru až do finále, kde podlehl po pěti mečbolech Jakubu 

Marcollovi. Simona Brožová spolu s Kamilou Neradovou vybojovaly na 

stejném turnaji druhé místo ve čtyřhře.  

Amatéři v Humpolci rozhodně nezaháleli. Dokazuje to zejména rekordní počet 

32 dvojic devátého ročníku Fido Cupu. Martin Kubíček a Pavel Hendrych se 

stali jeho vítězi. Kvalitně obsazený byl šestý ročník Bernard Tour, kde se 

odehrála i dvouhra. V roce 2021 se konal 13. ročník Retro Open. První příčku 

obsadili Vanesa Zábranová a Filip Němec. LTC Humpolec pořádal v tomto roce 

také nábor nejmenších hráčů.  
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TJ Jiskra Humpolec, z.s. 
 

Předsedou spolku byl Ing. Ondřej Dygrýn. Tělovýchovná jednota sdružovala 

celkem 13 oddílů (aerobic, atletika, basketbal, jóga, karate, lední hokej, 

lukostřelba, moderní gymnastika, národní házená, sportovní gymnastika, stolní 

tenis, šachy, volejbal). Spolek měl celkem 1 100 členů.  

Rok 2021 nezačal pro organizaci moc dobře. Až do května byla všechna 

sportoviště z důvodu koronaviru uzavřena a i po otevření (24. 5.2021) bylo 

nutno dodržovat poměrně striktní hygienická opatření. Po uvolnění kovidové 

situace se v některých oddílech zvýšil zájem o členství např. v oddíle 

lukostřelby, basketbalu, volejbalu. Ale byly i takové oddíly, které na tuto situaci 

doplatily např. oddíly taekwonda, a jógy, kde došlo k velkému snížení členů. 

Některé oddíly využily i prázdninových dnů k zajištění letních soustředění např. 

příměstský tábor basketbalu, soustředění mládeže oddílu volejbalu, sportovní 

gymnastiky a atletiky. 

Po prázdninách oddíly navázaly na dřívější sportovní aktivity s pravidelnými 

tréninky mládeže i dospělých a účastí na turnajích, závodech či zápasech. 

V oddíle lukostřelby bylo významným úspěchem umístění na stříbrné příčce 

Olivera Mužíka na Mistrovství České republiky holých luků v terčové 

lukostřelbě.  Členům se rovněž dařilo i v poháru Českého lukostřeleckého svazu, 

kde 1. místo v kategorii žáků do 10 let získal Kvído Solnař a 1. místo v kategorii 

senioři Miroslav Háva.  

Celkem 11 závodníků z kategorie přípravky oddílu atletiky se svými výkony 

umístilo v tabulkách ČAS. Nejlepším atletem přípravky byl bezkonkurenčně 

Nikolas Jankuj. Obsadil druhé místo v tabulce ČAS na 50 m a 18. pozici 

v kriketu, dále získal 1.místo v Kraji Vysočina v závodu na 50 m, kriketu a 

druhou pozici na 150 m. 

Největším úspěchem oddílu moderní gymnastiky bylo 15. místo a účast na finále 

MČR v kategorii seniorek B, které vybojovala Eliška Suková. 

Nejvýraznějším úspěchem volejbalového oddílu bylo 4. místo v Krajském 

přeboru žen. Od října 2021 začala fungovat přípravka nejmenších volejbalistů ( 

3-7 let) pod vedením J. Voborníkové, R. Trtíkové a H. Jirákové. 

Oddíl basketbalu byl v roce v roce 2021  přihlášen po 7 letech soutěže 

v kategoriích U11 a U13 mix v jihočeské oblasti. Ve spolupráci se základními 

školami proběhl již 4. ročník akcí Děti v pohybu, na který přihlásilo cca 100 

dětí. Dále organizace uspořádala ve spolupráci s Českou basketbalovou federací,  

3x3 Ligu Vysočina pro kategorii U14 mix, V rámci soutěže bylo odehráno 

celkem pět turnajů napříč Vysočinou.  

V tomto roce také  několik členů překonalo rekord oddílu. Byli to: Tomáš 

Vincenc (oštěp 700 g – 54,97 m), David Zápařka (60 m překážek - 10,08 a 

vyrovnaný rekord ve výšce 156 cm), Sofie Bártová (oštěp 400 g – 27,85 m), 
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Estel Hrazánková  (60m překážek – 10,72 vyrovnaný rekord) Natálie Jankujová 

(oštěp 500 g –  32,31 m) 

 

 
POČASÍ 

 
Počasí v roce 2021 bylo chladnější než v předcházejících letech. 

Z dlouhodobějšího pohledu však šlo spíše o průměrný rok, jak ukazovaly 

záznamy z dlouhodoběji měřících stanic. 

Množstvím srážek se rok 2021 s hodnotou asi 650 mm nevymykal obvyklým 

hodnotám. Z pohledu zemědělců byly srážky rozloženy poměrně příznivě, neboť 

pršelo docela dost na jaře, zatímco pozdní léto a podzim roku byl spíše sušší. 

Vegetace tedy po většinu roku netrpěla suchem tak, jako se v posledních 10 

letech stávalo už skoro zvykem.  

Z pohledu celé ČR stojí za zmínku i neobvykle silné tornádo, které se prohnalo 

několika obcemi na jižní Moravě 24. 6. 2021. 

 

 

Charakteristika počasí v jednotlivých měsících 

 

Leden přinesl 12 ledových dní (teplota ve stínu byla celý den pod nulou), a to 

zejména ve své první polovině. Sněhová pokrývka se udržela celkem dlouho, a 

tak si v lednu na své přišli i milovníci běžek a sáňkování.  

Únor začal poměrně výraznou oblevou. Nicméně zima ještě před polovinou 

února asi na týden zahalila krajinu sněhem. Pak už se však teploty vyšplhaly, 

alespoň přes den, výrazně nad nulu. Dne 25. února bylo dokonce naměřeno 20 

°C! 

Březen byl zpočátku ve znamení průměrných a očekávaných teplot. Po 20. 3. 

však napadl sníh, který byl záhy vypuzen vysokými teplotami, jež byly v 

posledních březnových dnech až nad 20 °C.  

Teploty v dubnu byly spíše průměrné. V březnu i v dubnu panovalo počasí 

s občasnými přeháňkami, které doplňovaly vláhu. 

Květen byl spíše chladný, jen ve čtyřech dnech přesáhla maximální teplota (ve 

stínu) 20 °C, a to kupodivu v jeho první polovině, kdy se také dostavila 

intenzivní bouřka.  

Červen naopak opanovaly vysoké teploty, které se držely až do konce druhé 

srpnové dekády. Tyto nejteplejší měsíce však byly ve srovnání s posledními 

roky spíše deštivější, což zabránilo vzniku výraznějšího sucha. A maximální 

teploty se navíc držely obvykle spíše do 30 °C.  

První polovina září byla ve znamení horkého pozdního léta s maximálními 

teplotami nad 20 °C. Pak už se teploty spořádaně vydaly k nižším hodnotám. 
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První sníh na sebe nechal čekat až na konec listopadu. Oblevy na začátku 

prosince, v jeho polovině a hlavně na konci roku však nikdy nedovolily 

dlouhodobé udržení sněhové pokrývky.  

 

 

 

Souhrnné statistiky 

 

Celkový roční úhrn srážek dosáhl asi 650 mm, což je vzhledem k předchozím 

rokům a hrozbě sucha spíše lepší výsledek.  

Maximální teplota vzduchu byla zaznamenána 21. června, a to 34 °C. Minimální 

teplota vzduchu byla naměřena 15. února, kdy rtuť teploměru klesla k  -20 °C.  

Celkem bylo 17 tropických dnů (teplota vzduchu přesáhla 30 °C), 140 

mrazových dnů (teplota vzduchu poklesla pod 0 °C), 28 ledových dnů (teplota 

vzduchu nepřesáhla 0 °C – celodenní mráz), jedna noc byla tropická (teplota 

vzduchu neklesla pod 20 °C). 
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